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Последствия уклонения от уплаты административного штрафа.


	Административный штраф является наиболее распространенным видом административного наказания, назначаемым за совершение административного правонарушения, и представляет собой денежное взыскание. В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП РФ сумма административного штрафа подлежит зачислению в полном объеме в бюджет.
	Сотрудниками полиции Отдела МВД России по Черепановскому району за 7 месяцев 2021 года привлечено к административной ответственности 115 правонарушителей, которым назначено наказание в виде административного штрафа на общую сумму 77380 рублей. Однако оплачены штрафы правонарушителями всего лишь на сумму 49510 рублей.
	Согласно части 1 статьи 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлечённым к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
	При отсутствии оплаты, указанное постановление направляется в службу судебных приставов для принудительного взыскания денежных средств. Кроме того, для обеспечения достижения целей административного наказания, направленного на предупреждение новых правонарушений, административным законодательством предусмотрен механизм ответственности за неуплату административного штрафа в установленный срок.
	Так, сотрудниками полиции Отдела МВД России по Черепановскому району за указанный период было привлечено к административной ответственности за уклонение от уплаты штрафов, по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ, 27 правонарушителей, которым судом Черепановского района Новосибирской области было назначено наказание в виде административного ареста от 1 до 5 суток, 10 нарушителям, в виде административного штрафа от 1000 рублей, 14 правонарушителям, на общую сумму 14240 рублей и троих обязали поработать на 60 часов.
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