Как оформить паспорт гражданина РФ?
 Но, как бы аккуратно Вы не относились к своему документу, берегли его от порчи и пропажи, хотя бы пару раз в жизни его придется поменять. Повод для замены может возникнуть в случае изменения каких-либо данных, чаще всего это фамилия после вступления в брак, обнаружения в документе ошибки, а также по достижении возраста в 20 и 45 лет.  Законом предусмотрен срок для подачи документов на замену паспорта в 30 дней. Но даже этого времени часто не хватает, чтобы дойти до подразделения УВМ ГУ МВД России по Черепановскому району, где занимаются выдачей и заменой паспортов. Причины разные – кому-то действительно сложно выделить время, а кого-то пугает одна мысль об очередях. В итоге – просрочка и штраф. И главное – по истечении указанного срока паспорт становится недействительным, что в определенных случаях может создать проблемы. А ведь практически у каждого дома или на работе есть компьютер, с помощью которого можно ускорить процесс в несколько раз, и при этом никуда не ходить и в очередях не стоять. Посетить миграционный пункт Отдела МВД России по Черепановскому району придется только раз  - когда придете получать уже готовый документ. 

Заявление на замену паспорта можно подать через Единый портал государственных услуг (www.gosuslugi.ru). Зато те данные, которые Вы внесете в процессе регистрации, автоматически сохранятся в системе и еще не раз Вам пригодятся при заказе других услуг. Все, что нужно – зарегистрироваться. На заполнение и отправку самого заявления уходит всего несколько минут. Дальше Вы ждете уведомления, когда и где можно получить готовый документ, а пока готовите фотографию и оплачиваете госпошлину. 

Напомним, чтобы пройти полную регистрацию и пользоваться всем спектром услуг, представленных на сайте, необходимо подтвердить свою учетную запись, получив код активации. Самый популярный способ – сразу после регистрации на сайте обратиться в МФЦ. Для подтверждения личности с собой нужно принести паспорт гражданина Российской Федерации и СНИЛС.

В общем, преимуществ много, и если Вам сейчас кажется, что Вас это не касается, поскольку Вы никаких услуг от государства получать не планируете, это не так. Регистрация абсолютно бесплатна, осуществляется один раз и занимает  немного времени. Обязательным условием является наличие паспорта гражданина Российской Федерации, страхового  номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС), номера мобильного телефона и адреса электронной почты. 
По положению п. 4 ст. 333.35 Налогового кодекса РФ, размеры государственной пошлины, за совершение юридически значимых действий в отношении физических лиц, применяются с учетом коэффициента 0,7 в случае подачи заявления с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг.

Будьте современными и убедитесь сами – Госуслуги – это просто и удобно! 
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