Бесплатно                                                        
                                                        Газета  официальных документов  администрации  и
№ 103 от 27 ноября  2018 г            Совета депутатов  Пятилетского сельсовета Черепановского  района


Управление Росреестра по Новосибирской
 области информирует

До 1 марта 2019 года упрощен порядок оформления дачных и садовых домов
          
Управление Росреестра по Новосибирской области сообщает, что до 1 марта 2019 года допускается осуществление государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на жилые строения, жилые дома, созданные на земельных участках, предоставленных для ведения садоводства, дачного хозяйства, без направления уведомлений о планируемых строительстве или реконструкции указанных объектов, уведомлении об окончании строительства или реконструкции указанных объектов. 
Это означает, что для оформления документов по дачным и садовым домам и строениям необходимо подготовить Технический план на основании декларации. 
У заявителя должны быть оформлены документы на земельный участок, а построенный объект должен соответствовать требованиям  градостроительного законодательства и разрешенному использованию земельного участка.
В том случае если застройщик не успевает достроить дом (строение) и оформить документы до 1 марта 2019 года, подготовка уведомлений о начале строительства (реконструкции) и об окончании строительства является единственной возможностью для дальнейшего оформления права собственности на построенный после 1 марта 2019 года объект недвижимости. 
Указанные уведомления рассматриваются органом исполнительной власти или органом местного самоуправления по правилам, предусмотренным действующим законодательством. 


Министерство жилищно-коммунального 
хозяйства и энергетики Новосибирской области 
информирует 
     Жилые дома относятся к третьей категории надежности электроснабжения. В соответствии с пунктом 1.2.21 Правил устройства электроустановок (ПУЭ) допустимая продолжительность перерыва электроснабжения потребителя третьей категории составляет 24 часа. 
     Полностью исключить случаи, связанные с перерывом в электроснабжении, невозможно по причине возникновения аварийных ситуаций в электрических сетях. Такие отключения связаны с перегрузом оборудования в период низких температур, короткими замыканиями в сети у потребителей в виду использования несертифицированных обогревателей, повреждение электрических сетей сторонними лицами при проведении несанкционированных земляных работ на кабельных линиях, и при работе грузоподъемных механизмов в охранных зонах (повреждают провода воздушных линий электропередач). 
     Потребителям, использующим электрическую энергию для таких ответственных электроустановок как отопительная система, необходимо предусмотреть возможность возникновения отключения электрической энергии и обеспечить резервное теплоснабжение или резервное электроснабжение отопительной системы. 
      В случае прекращения электроснабжения решить проблему возможно за счет: 
- наличия резервных источников отопления (дровяная, угольная печь);
- установки газовых котлов и систем отопления, не требующих электрической энергии;
- установки дополнительного источника электроснабжения. 
     Специалисты электросетевых предприятий при проведении и планировании ремонтно-восстановительных работ на объектах электросетевого хозяйства учитывают погодные условия, и по возможности, не планируют работы с отключением потребителей в периоды аномально-низких температур.
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