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Пресс-служба  Кадастровой палаты по 
Новосибирской области информирует

В Кадастровой палате состоялся День правовой помощи

17 декабря в Кадастровой палате по Новосибирской области прошел День бесплатной юридической помощи. 
В рамках мероприятия специалисты юридического отдела на безвозмездной основе провели консультации для граждан по вопросам государственного кадастрового учета земельных участков и объектов капитального строительства. 
Юристы учреждения ответили на вопросы о процедуре кадастрового учета индивидуальных жилых домов и жилых строений, порядке снятия объектов недвижимости с кадастрового учета, присвоении адреса объекту капитального строительства. Также несколько вопросов граждан было связано с порядком расчета кадастровой стоимости и ее изменения в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости объектов недвижимости и в судебном порядке. 
В ходе правового консультирования особое внимание было уделено вопросам учетно-регистрационных процедур в отношении жилых домов и жилых строений, расположенных на садовых и дачных земельных участках, в связи с положениями Федерального закона от 03.08.2018 №340-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ».
Правовая помощь грамотных специалистов позволяет минимизировать риски мошенничества и возможные ошибки в сфере оформления недвижимости. Проведение учреждением подобных мероприятий запланировано на 2019 год.

Кадастровая палата оказывает консультационные услуги в сфере оформления многоквартирных жилых домов
	
Кадастровая палата по Новосибирской области наделена полномочиями по оказанию консультационных услуг в сфере оформления объектов недвижимости.
Квалифицированные специалисты учреждения с многолетним опытом работы могут оказать консультационные услуги застройщикам по вопросам оформления многоквартирных жилых  домов.  Для них предусмотрены возможности тестирования xml-файлов технического плана и проведения предварительной экспертизы документов для постановки на государственный кадастровый учет многоквартирного жилого дома с выдачей письменной резолюции по итогам анализа представленных документов. 
Цена за одну такую консультацию составляет 1350  рублей. Консультационные услуги имеют фиксированные тарифы.  С общим перечнем и стоимостью консультационных услуг можно ознакомиться на сайте Кадастровой палаты: в разделе «Деятельность» нужно выбрать пункт «Консультационные услуги». Обращаем внимание, что для получения актуальной информации в меню регионов необходимо выбрать Новосибирскую область.
Подробную информацию о порядке получения консультационных услуг можно узнать по телефону: (383)347-59-49. 

Специалисты Кадастровой палаты провели лекцию по вопросам кадастрового учета

20 декабря в Кадастровой палате по Новосибирской области состоялась лекция для кадастровых инженеров по вопросам кадастрового учета объектов недвижимости.
 В Кадастровой палате постоянно проводятся лекции, направленные на повышение профессионального уровня кадастровых инженеров и качества подготавливаемых ими документов.
Начальник юридического отдела Татьяна Мороз рассказала о правовых изменениях в области осуществления кадастрового учета объектов недвижимости, вступающих в силу 1 января 2019 года. Начальник отдела обработки документов и обеспечения учетных действий №1 Оксана Макаренко отметила важные моменты в области осуществления кадастрового учета земельных участков в связи с изменениями законодательства. Заместитель начальника отдела обработки документов и обеспечения учетных действий №2 Артем Любанец рассказал о нововведениях и особенностях процедуры кадастрового учета объектов капитального строительства. 
Кроме того, на лекции были освещены наиболее часто встречающиеся ошибки, допускаемые кадастровыми инженерами при подготовке необходимых для кадастрового учета документов. Также в ходе мероприятия специалисты Кадастровой палаты по Новосибирской области ответили на конкретные вопросы слушателей лекции. 
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