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по Новосибирской области информирует.

Актуальная информация об объектах недвижимости в несколько кликов

На сайте Росреестра функционирует бесплатный электронный сервис «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online». 

Сервис доступен на главной странице сайта ведомства в разделе «Электронные услуги и сервисы». Данный ресурс позволяет граждан оперативно получать актуальную информацию из Единого государственного реестра недвижимости об интересующих объектах недвижимости.

На странице сервиса представлено меню для поиска объектов недвижимости. Получить информацию можно как о земельных участках, так и об объектах капитального строительства по одному из критериев: кадастровому номеру, условному номеру, адресу или номеру права. После ввода информации необходимо нажать кнопку «Сформировать запрос». По запросу сервис автоматически найдет объект в базе данных. При наличии сведений об объекте в Едином реестре недвижимости, вы получите расширенную справочную информацию. Площадь, кадастровая стоимость, кадастровый номер и статус объекта, дата постановки на учет, форма собственности, права и ограничения – это и много другое можно узнать из справочной информации, собранной по вашему запросу. Также сервис позволяет «Найти объект на публичной кадастровой карте»: данная кнопка находится ниже справочной информационной таблицы.  По щелчку вы оказываетесь на другом сервисе Росреестра «Публичная кадастровая карта». На карте можно посмотреть расположение объекта недвижимости и имеющиеся его характеристики.

Сервис дает возможность в несколько кликов получать точные и достоверные сведения об объектах недвижимости не выходя из дома или офиса, что экономит время и деньги граждан.

Вопрос-ответ: предоставление копий документов из архива Кадастровой палаты

14 февраля в Кадастровой палате прошла горячая линия по вопросам, связанным с получением копий документов из архива учреждения. 

Напомним, что при ведении Единого государственного реестра недвижимости в органы регистрации прав направляются различные документы: например, заявление о государственном кадастровом учете, межевые и технические планы, правоустанавливающие документы, акты обследования, разрешения на ввод объектов в эксплуатацию, документы, подтверждающие отнесение земельного участка к определенной категории земель.

Одной из форм предоставления сведений государственного кадастра недвижимости (ГКН) является предоставление копий документов, на основании которых сведения об объекте недвижимости внесены в этот ресурс. Это могут быть копии межевого, технического планов, разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, документа, подтверждающего принадлежность земельного участка к определенной категории земель, установленное разрешенное использование земельного участка, изменение назначение здания или помещения, иных документов. Предоставление этой категории сведений имеет ряд особенностей и вызывает наибольшее количество вопросов у заявителей. 

Важно знать, что имеется возможность получить сведения государственного кадастра недвижимости на объекты недвижимости, расположенные за пределами Новосибирской области.

В ходе телефонного консультирования начальник отдела ведения архива Галина Александровна Перевезенцева ответила на поступившие вопросы граждан.  

Каким образом можно получить копии документов из архива Кадастровой палаты?

На сегодняшний день получить копии документов, представленных для осуществления кадастрового учета, можно на основании запроса, оформленного в соответствии с приложением № 2 к приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23.12.2015 № 968 «Об установлении порядка предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, и порядка уведомления заявителей о ходе оказания услуг по предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости».

Как можно подать запрос на получение копий документов?

Запрос о получении копии документа можно подать:

— в электронной форме путем заполнения бланка запроса, размещенного на официальном сайте Росреестра. При этом запрос должен быть заверен усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя;

— путем обращения в один из офисов центра «Мои Документы».

Кто имеет право на получение копий документов в архиве Кадастровой палаты?

Обратиться за получением копий документов может любое лицо. Кадастровой палатой может быть подготовлено решение об отказе в предоставлении сведений, если запрашиваемые сведения классифицируются как сведения, доступ к которым ограничен российским законодательством. В этом случае копии могут быть предоставлены только при предъявлении документа, подтверждающего право заявителя на получение таких сведений или согласия субъекта персональных данных. 

В какой форме могут быть предоставлены копии документов?

 В случае предоставления сведений государственного кадастра недвижимости в электронном виде копии документов заверяются электронной подписью сотрудника Кадастровой палаты. 

Не редки случаи, когда поступает запрос о предоставлении копий документов в бумажном виде, но такие документы содержатся только на электронных носителях. Действующим законодательством предусмотрено формирование копий на бумаге на основании сведений, содержащихся в электронном виде. При этом ставится отметка о том, что копия сделана с электронного документа. Это нововведение направлено на расширение доступности сведений государственного кадастра недвижимости. 

Установлена ли плата за предоставление копий документов?

За предоставление копий документов взимается плата. Так, копия межевого, технического плана для физических лиц составляет 1500 рублей в виде бумажного документа, в электронной форме — 500. Стоимость копий других документов составляет за одну единицу 400 и 200 рублей соответственно. Срок выполнения запроса по предоставлению копий документов не превышает трех рабочих дней.

Горячая линия: кадастровый учет земельных участков с регистрацией прав и без

В среду, 21 февраля, Кадастровая палата по Новосибирской области проведет телефонное консультирование по вопросам, касающимся государственного кадастрового учета земельных участков без государственной регистрации прав и с регистрацией прав одновременно.

В рамках горячей линии начальник отдела обработки документов и обеспечения учетных действий №1 Оксана Юрьевна Макаренко ответит на вопросы граждан по данной теме.

Звонки будут приниматься с 10.00 до 12.00 
по телефону: (383)347-53-47.
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