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Противопожарные мероприятия в период заготовки грубых кормов

	Приближается время заготовки грубых кормов. И сельхозпредприятия, и жители села начинают активную заготовку сена. Но недостаточно просто заготовить корма, необходимо еще и сохранить, уберечь его от пожара. Наибольшая опасность возникновения пожаров появляется в период сушки трав и их скирдования. Высушенная трава воспламеняется не только от источников открытого огня, но и от искр выхлопных труб сельхозтехники, не имеющей искрогасителей. Ежегодно по этим причинам происходит множество пожаров, которые наносят огромный ущерб.
	В целях предупреждения пожаров в период заготовки кормов категорически запрещается курить и применять открытый огонь на полях, в местах сушки и скирдования. Сельскохозяйственная техника должна иметь на выхлопных трубах искрогасители и защитные устройства на коллекторах. Так же  необходимо помнить, что свежескошенное сено в результате деятельности микроорганизмов и грибков, склонно к самовозгоранию. Химические процессы сопровождаются выделением тепла и повышением температуры до 150-200 градусов Цельсия. Сено само разогревается до температуры начала горения, появляется пламя. Наибольшую опасность в отношении самовозгорания представляют клевер и болотные травы. 
	Очень важно после окончания заготовки  выбрать место для  хранения. Скирды, стога, штабели грубых кормов необходимо располагать на расстоянии не менее 15 метров до линий электропередач, не менее 20 метров до дорог и не менее 50 метров до зданий и сооружений. Площадки для размещения скирд, стогов необходимо тщательно очистить от стерни, сухой растительности, мусора и опахать по периметру полосой, шириной не менее 4 метра. Площадь  основания одной скирды не должна превышать 150 кв. метров, а штабеля прессованного сена- 500 кв. метров.
	Противопожарные расстояния между отдельными штабелями, скирдами должны быть не менее 20 метров, а при размещении штабелей и скирд попарно, расстояние  между штабелями и  скирдами следует предусматривать не менее 6 метров, а между их парами – не менее 30 метров.
	На территориях складирования грубых кормов категорически запрещается курить и проводить какие-либо огнеопасные работы.
	Таким образом, выполнение  всех этих противопожарных мероприятий при заготовке и хранении кормов поможет  снизить вероятность возникновения пожара.
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