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Прокуратура Черепановского района 
информирует

Каждый четверг в период с 23.08.2018 по 27.09.2018 прокуратурой Черепановского района Новосибирской области проводится прием граждан по вопросам соблюдения прав граждан - участников долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости, а также обеспечения законности в области капитального ремонта жилищного фонда.

 Кроме того, по указанным вопросам, каждый четверг, ведется прием граждан по телефону 8(383 45)2-19-88.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                                                   И. А. Зинченко

Пресс-служба Кадастровой палаты 

по Новосибирской области информирует
Горячая линия: «дачная амнистия»

В среду, 29 августа, Кадастровая палата по Новосибирской области проведет горячую линию по вопросам, относящимся к «дачной амнистии».

«Дачная амнистия» означает упрощенную систему оформления в собственность имущества, которым гражданин фактически пользуется. «Дачная амнистия» продлена до 2020 года и позволяет приватизировать недвижимость по упрощенной схеме.

В рамках горячей линии на вопросы граждан ответит и.о. начальника отдела обработки документов и обеспечения учетных действий №2 Артем Александрович Любанец. 

Звонки будут приниматься с 10.00 до 12.00 по телефону: (383)347-44-63.

В Новосибирской области закон о «лесной амнистии» применялся 165 раз

Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) насчитывает более двух тысяч земельных (лесных) участков на территории Новосибирской области, отнесенных к категории земель лесного фонда, площадью около 10 млн га. В сведениях государственного лесного реестра содержится информация о 6.5 млн га земель лесного фонда на территории области.

Закон о «лесной амнистии» призван устранить имеющиеся противоречия между реестром недвижимости и лесным реестром.
К 1 августа 2018 года закон о «лесной амнистии» в регионе применялся 165 раз. Из них по 74 обращениям инициатором был орган регистрации прав, а 91 обращение по инициативе правообладателей участков.

На начало августа этого года сумма площадей, исключенных из земель лесного фонда и включенных в границы населенных пунктов региона, составила 209 285 м2.

Закон о «лесной амнистии» направлен на защиту прав собственников, чьи участки пересекаются с землями лесного фонда. Участок должен быть обязательно зарегистрирован в реестре недвижимости. В этом случае собственник на законных основаниях может владеть земельным участком, даже если он пересекает границы лесного фонда.
Кроме того, закон о «лесной амнистии» позволяет сохранить леса. Чтобы компенсировать лесные насаждения участков, исключенных из лесного реестра, региональная власть в приоритетном порядке должна заниматься восстановлением леса и лесоразведением. 
В Кадастровой палате прошло телефонное консультирование об оспаривании кадастровой стоимости

22 августа в Кадастровой палате по Новосибирской области состоялась горячая линия по вопросам оспаривания кадастровой стоимости.

Телефонное консультирование граждан провела заместитель начальника отдела обработки документов и обеспечения учетных действий №2 Елена Александровна Беневольская.

 Считаю кадастровую стоимость своей квартиры завышенной. Куда обратиться, чтобы ее оспорить? 

Если кадастровая стоимость объекта недвижимости, по вашему мнению, завышена (или сведения, использованные при ее определении, являются недостоверными), то можете оспорить ее в суде или в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости. Комиссия создана при Управлении Росреестра по Новосибирской области.

С документами, регламентирующими порядок работы комиссии, можно ознакомиться на официальном сайте Росреестра в разделе «Деятельность/Кадастровая оценка/Рассмотрение споров о результатах определения кадастровой стоимости».

За разъяснениями о порядке определения кадастровой стоимости объектов недвижимости вы можете обратиться в Управление Росреестра по Новосибирской области по адресу: 630091, г. Новосибирск, ул. Державина, 28 или в Кадастровую палату по Новосибирской области по адресу: 630087, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 167.  

Что нужно указать физическому лицу в заявлении о пересмотре кадастровой стоимости?

Заявление о пересмотре кадастровой стоимости, подготовленное физическим лицом с необходимыми документами, должно содержать следующие сведения:  фамилия, имя, отчество и адрес места жительства, страховой номер индивидуального лицевого счета.

Какие документы необходимо приложить к заявлению для обращения с целью пересмотра кадастровой стоимости? 

Для пересмотра кадастровой стоимости действующим законодательством установлено два основания: 

1. Недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости.

2. Отличие кадастровой стоимости от рыночной стоимости.

В обоих случаях необходимы выписка из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого оспаривается, и нотариально заверенная копия правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект недвижимости. Для пересмотра величины по причине недостоверности сведений нужно приложить документы, подтверждающие недостоверность сведений, использованных при определении кадастровой стоимости объекта недвижимости. Для установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости потребуется заказать независимую оценку и представить отчет, составленный независимым оценщиком. Независимую оценку следует заказывать на ту же дату, что и дата определения кадастровой стоимости. Узнать дату определения кадастровой стоимости можно с помощью электронного сервиса Росреестра «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online».

54% границ населенных пунктов Новосибирской области внесено в реестр недвижимости

В Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) содержится информация об объектах недвижимости, в том числе информация о границах населенных пунктов и муниципальных образований. Внесение в реестр сведений о границах имеет большое значение в сфере земельно-имущественных отношений. 

По состоянию на 1 августа 2018 года установлено и внесено в ЕГРН 54% границ населенных пунктов региона. Общее количество населенных пунктов в регионе составляет 1549. 

По действующему законодательству органы власти обязаны направлять в Кадастровую палату копии нормативно-правовых актов об установлении или изменении административно-территориальных границ. При этом обязательным приложением служит карта (план) — документ, отображающий в текстовой и графической формах местоположение, размер, границы и другие характеристики объекта. Документы нужно представлять в электронном виде и заверять усиленной электронной подписью органа, который их подготовил и направил. 

Наличие сведений о границах населенных пунктов упрощает процедуры земельно-имущественных отношений, снижает риски совершающихся сделок, решает вопросы предоставления земель и размещения объектов капитального строительства. 

Получить сведения о границах населенных пунктов, а также информацию о различных объектах недвижимости можно с помощью электронного сервиса Росреестра «Публичная кадастровая карта».
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