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Пресс-служба кадастровой палаты по 
Новосибирской области информирует 
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В среду, 5 сентября, состоится очередная горячая линия Кадастровой палаты по Новосибирской области.
В эту среду телефонное консультирование будет посвящено вопросам выдачи копий документов из архива Кадастровой палаты. 
На вопросы новосибирцев ответит начальник отдела ведения архива Галина Александровна Перевезенцева. 
Звонки будут приниматься с 10.00 до 12.00 по телефону: (383)347-96-08.

. Кадастровая палата предоставляет услуги по созданию электронной подписи
Электронная подпись является аналогом собственноручной подписи, ее можно использовать при подписании любых электронных документов. У каждого владельца электронной подписи должен быть сертификат, который подтверждает принадлежность открытого ключа подписи владельцу сертификата. 
Кадастровая палата по Новосибирской области приглашает граждан воспользоваться услугами Удостоверяющего центра для получения сертификата электронной подписи. 
Стоимость одного сертификата составляет 700 рублей, срок действия – 1 год и 3 месяца. Полный перечень сервисов, доступных для использования с помощью электронной подписи, представлен на сайте Удостоверяющего центра: http://uc.kadastr.ru. Также на сайте можно найти всю необходимую информацию по получению, проверке и использованию электронной подписи. 
Для получения электронной подписи следует зарегистрироваться на сайте Удостоверяющего центра и подать запрос на ее выпуск, после чего будет предоставлен счет для оплаты. Оплатив услугу, нужно посетить Удостоверяющий центр. Физические лица могут получить сертификат электронной подписи в электронном виде без визита в офис Удостоверяющего центра. Для этого потребуется лично предоставить комплект документов в офис любой нотариальной конторы и пройти процедуру удостоверения личности.
По вопросам, касающимся получения электронной подписи, можно обратиться к специалистам Кадастровой палаты по телефону: (383)314-51-00.
Кадастровая палата по региону напоминает о способах предотвращения коррупции в учреждении
В Кадастровой палате по Новосибирской области особое внимание уделяется профилактике коррупционных нарушений. 
С целью предотвращения совершения противоправных действий регулярно проводятся занятия с сотрудниками по вопросам антикоррупции. Сотрудники учреждения осведомлены об ответственности за совершение коррупционных нарушений и о положениях правовых актов, действующих в сфере противодействия коррупции. 
Другим способом профилактики коррупционных нарушений является внедрение «бесконтактных технологий», которые способствуют минимальному взаимодействию граждан с чиновниками. Получение государственных услуг в офисах центра «Мои Документы» и в электронном виде через портал Росреестра уменьшает шансы осуществления коррупционного деяния.  
Если вы стали свидетелем коррупционного правонарушения, Кадастровая палата по Новосибирской области напоминает о способах связи. В круглосуточном режиме можно позвонить по номеру единого «телефона доверия»: 8-800-100-18-18. Анонимные обращения не рассматриваются.
О коррупционных нарушениях также можно сообщить руководству учреждения в рамках личного приема, по адресу электронной почты antikor@kadastr.ru или посредством обратной связи на сайте Кадастровой палаты.
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