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Пожарная безопасность в быту.

Ежегодно, с наступлением холодов, наблюдается активный всплеск пожаров и, соответственно, растет гибель людей в огне.  Резкое похолодание и ночные заморозки заставляют граждан затопить печи и включить электронагревательные приборы, нередко самодельного производства. В каждом втором случае происходит нарушение правил устройства и эксплуатации отопительных печей и нагревательных приборов. Пожары по этой причине в наших квартирах, домах, банях и дачах осенью и зимой становятся доминирующими. Граждане гибнут и получают травмы. Ухудшению обстановки способствует незнание нашими гражданами элементарных правил пожарной безопасности. А всего-то нужно – быть осторожным при курении, не допускать детской шалости с огнем, не пользоваться неисправными электроприборами и не оставлять без присмотра топящиеся печи. Эти несложные правила действительно могут помочь избежать трагедии.
     Большая доля пожаров происходит по причине нарушения требований правил пожарной безопасности при эксплуатации и устройстве печного отопления. В большинстве случаев домовладельцы не уделяют должного внимания печному отоплению и допускают его эксплуатацию в неисправном состоянии. Возгорания по причине нарушения требований пожарной безопасности при устройстве печей и дымоходов имеют массовый характер. Недостаточные разделки перекрытия и малые отступки между стенками печи и деревянными перегородками в доме являются нарушением при кладке печи. Зачастую при строительстве дома к этим работам привлекаются не профессионалы, имеющие соответствующую квалификацию, а печники-калымщики. Поэтому печь возводится не на самостоятельном фундаменте, и в последствии при усадке здания она растрескивается. 
     При эксплуатации печного отопления также допускаются нарушения пожарной безопасности. Часто заканчивается пожарами и травмами розжиги печей легковоспламеняющимися жидкостями. 
     Кроме того, нельзя топить печи с открытыми дверками, сушить на них одежду и дрова. Дымоходы должны быть очищены от пыли и побелены, трещины заделаны. Предтопочный лист возле отопительной печи должен быть размером 0,5 на 0,7 м. 
     К отопительному сезону все печи должны быть отремонтированы и тщательно проверены. Ведь последствия пожара, несопоставимы ни с какими расходами на ремонт.
     «Пьяные пожары» - острая тема. Проведенный анализ показывает, что алкогольные напитки являются непременными спутниками пожаров. Зачастую люди в состоянии сильнейшего алкогольного опьянения засыпают с сигаретой в руках и больше не просыпаются. На небрежности при курении следует остановиться особо. Причину возникновения пожара по этой причине определить не всегда легко, численность курящих людей пока еще очень велика. Нередко можно наблюдать как отдельные люди, прикуривая сигарету, бросают спички, а покурив, и непотушенные окурки куда попало, курят в запрещенных местах, где это особенно опасно, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей способных к воспламенению при малейшем прикосновении с огнём. Пожары, вызванные папиросой или сигаретой, более распространены, чем может показаться на первый взгляд. Очень опасно курить лёжа, особенно в нетрезвом состоянии. Иногда подобные пожары с натяжкой можно назвать пожарами, ведь выгорают только постельные принадлежности на незначительной площади, но любители «Зеленого змия» этого не чувствуют и задыхаются от дыма. По вине лиц, находящихся в нетрезвом состоянии, происходят действительно страшные пожары, подчас с массовой гибелью людей. 
     Сотрудники отдела надзорной деятельности совместно с органами местного самоуправления проводят многочисленные инструктажи и беседы с неблагополучными семьями, стараются обучить их правилам пожарной безопасности. Однако пока люди сами не осознают лежащей на них ответственности за жизнь и здоровье своих близких и окружающих, пока они будут наплевательски относится к себе и своим детям, никакой инспектор, никакая комиссия не решат их проблем, и никто не сможет предотвратить трагедию.

    

 Отдел надзорной деятельности по Черепановскому и Маслянинскому районам предупреждает «Соблюдение элементарных правил пожарной безопасности убережет вашу жизнь, здоровье и имущество от пожара.
В случае обнаружения пожара вызывайте пожарную охрану по телефонам: «01» - со стационарного телефона; «101» - с мобильного телефона.
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