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Пресс-служба Кадастровой палаты 
по Новосибирской области информирует

Типичные ошибки кадастровых инженеров за сентябрь

Каждый месяц специалисты Кадастровой палаты по Новосибирской области анализируют ошибки в документах, подготовленных кадастровыми инженерами. Представляем допущенные в сентябре типичные ошибки кадастровых инженеров.
1. Отсутствуют все сведения о кадастровом инженере (СНИЛС, номер и дата заключения договора на выполнение кадастровых работ, сведения о номере регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность). 
2. Вид разрешенного использования земельного участка, указанный в межевом плане, противоречит перечню основных видов разрешенного использования соответствующей территориальной зоны согласно правилам землепользования и застройки.
3. В разделе «Заключение кадастрового инженера» межевого плана не приводятся или приводятся некорректно обоснования изменения площади, конфигурации земельного участка, местоположения уточненных границ участка. При подготовке межевого плана в связи с исправлением реестровой ошибки отсутствуют предложения по устранению выявленных в ЕГРН ошибок, в том числе результаты необходимых измерений при наличии в межевом плане информации о выявленной реестровой ошибке.
4. В разделе «Заключение кадастрового инженера» технического плана, подготовленного с целью исправления реестровой ошибки в сведениях ЕГРН, отсутствует обоснование такой ошибки, выявленной в ходе кадастровых работ.
5. В составе технического плана, подготовленного в отношении объекта незавершенного строительства, индивидуального жилого дома, отсутствует разрешение на строительство, использование которого предусмотрено законодательством.
6. В акте обследования отсутствует заключение кадастрового инженера о прекращении существования объекта недвижимости.

Как выбрать грамотного кадастрового инженера?

На сегодняшний день в Новосибирской области свою профессиональную деятельность осуществляют более трехсот кадастровых инженеров. 
По действующему законодательству, каждый кадастровый инженер обязательно должен состоять в саморегулируемой организации (СРО), деятельность которой в свою очередь контролируется государством. Кадастровым инженером на территории нашей страны может стать только гражданин Российской Федерации. Наличие непогашенной или неснятой судимости за совершение умышленного преступления – факт, препятствующий принятию гражданина в саморегулируемую организацию. 
Кадастровый инженер также должен иметь действующий квалификационный аттестат государственного образца. Этот документ после успешной сдачи экзамена специалист получает вместе с присвоением квалификации, личной печатью и внесением в государственный реестр. Такой экзамен проводится Национальным объединением саморегулируемых организаций кадастровых инженеров с целью подтверждения наличия у претендента знаний, позволяющих заниматься кадастровой деятельностью. Экзамен представляет собой тестирование с применением автоматизированной информационной системы. 
Если вы нуждаетесь в услугах кадастрового инженера, Кадастровая палата по Новосибирской области советует проверять сведения о специалисте перед заключением договора на выполнение работ. На сайте Росреестра в разделе «Электронные услуги и сервисы» функционирует электронный сервис «Реестр кадастровых инженеров», который позволяет бесплатно получить сведения о кадастровых инженерах нашей страны. 
Чтобы проверить, есть ли у специалиста квалификационный аттестат, достаточно знать ФИО кадастрового инженера. Если инженер имеет действующий аттестат и право вести кадастровую деятельность, в поле «Статус» будет стоять галочка. Пометка в виде красного крестика означает, что специалист лишен аттестата и не может заниматься кадастровыми работами. Если аттестат недействителен, указываются причина аннулирования и дата, с момента которой аттестат считается недействительным. Посредством сервиса также можно узнать о результатах профессиональной деятельности кадастрового инженера, которые представлены в таблице.

За полгода на кадастровый учет представлено 121 заявление с уникальным идентифицирующим номером

Кадастровая палата по Новосибирской области напоминает о функционировании на официальном сайте Росреестра «Личного кабинета кадастрового инженера», через который осуществляется информационное взаимодействие кадастрового инженера с органом регистрации прав. Главной задачей электронного сервиса является уменьшение количества ошибок кадастровых инженеров при подготовке технических и межевых планов, актов обследования, а также сокращение количества отказов при внесении сведений в ЕГРН. Прошедший автоматизированную проверку документ (межевой или технический планы, карта-план территории, акт обследования) помещается в электронное хранилище. Каждый документ получает уникальный идентифицирующий номер (УИН), и нет необходимости дублировать документы на диске: при обращении в орган регистрации прав достаточно указать УИН. 
В третьем квартале этого года было представлено 34 заявления с использованием УИН. По поступившим 34 заявлениям принято 30 положительных решений, по двум заявлениям принято решение о приостановлении, по одному – учет прекращен, одно заявление в настоящее время находится на рассмотрении.
В первом полугодии поступило 121 аналогичное заявление, из которых 114 рассмотрены положительно, два приостановлены, по двум заявлениям отказано, по трем заявлениям учет прекращен.
Использование электронного сервиса «Личный кабинет кадастрового инженера» способствует уменьшению количества отрицательных решений принятых в рамках рассмотрения заявлений о кадастровом учете.

Горячая линия: исправление реестровых ошибок  в сведениях ЕГРН в отношении объектов капитального строительства

В среду, 10 октября, в Кадастровой палате по Новосибирской области пройдет горячая линия, посвященная вопросам исправления реестровых ошибок в сведениях ЕГРН в отношении объектов капитального строительства. 
Реестровая ошибка – воспроизведенная в ЕГРН ошибка, содержащаяся в документах (межевой или технический планы, карта-план территории, акт обследования), представленных в орган регистрации прав. 
Как можно исправить реестровую ошибку? На вопросы по теме горячей линии ответят начальник отдела обработки документов и обеспечения учетных действий №2 Васильева Елена Евгеньевна и заместитель начальника отдела Любанец Артем Александрович.
Звонки принимаются с 10.00 до 12.00 по телефону: (383)347-44-63.



В Кадастровой палате по региону прошла лекция

27 сентября в Кадастровой палате по Новосибирской области прошла лекция, посвященная актуальным вопросам государственного кадастрового учета земельных участков и объектов капитального строительства. Участниками лекции стали кадастровые инженеры и другие профессиональные участники рынка недвижимости.
С докладами выступили начальник юридического отдела Татьяна Викторовна Мороз и специалисты отделов обработки документов и обеспечения учетных действий – начальник отдела №1 Оксана Юрьевна Макаренко и заместитель начальника отдела №2 Артем Александрович Любанец.
В ходе лекции специалисты Кадастровой палаты рассказали о недавно вступивших в силу изменениях законодательства в сфере оформления недвижимости. Также большое внимание было уделено рассмотрению конкретных вопросов от участников лекции.
Напоминаем о возможности получить платную консультацию по вопросам оформления недвижимости от специалистов Кадастровой палаты по региону. Если вам нужно получить консультацию или подготовить проект договора, записывайтесь на получение услуги по номеру: (383)347-59-49.

График горячих линий Кадастровой палаты по Новосибирской области

Кадастровая палата по Новосибирской области представляет вашему вниманию график горячих линий на четвертый квартал 2018 года.
Телефонные консультирования, проведение которых запланировано на октябрь, ноябрь и декабрь, посвящены различным вопросам в сфере оформления недвижимости. На графике указаны номера телефонов, даты и темы, а также ответственные за проведение консультирования специалисты.
Напоминаем, горячие линии проводятся по средам с 10.00 до 12.00.
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