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Как узнать сведения об арбитражном управляющем

Арбитражный управляющий играет важную роль в деле о банкротстве физических и юридических лиц, координирует хозяйственную деятельность должника в целях удовлетворения требований его кредиторов за счет полной или частичной реализации имущества должника.

Граждане и юридические лица инициируют возбуждение дела о банкротстве посредством подачи в суд соответствующего заявления, в нем же можно указать и кандидатуру арбитражного управляющего. Решение о назначении арбитражного управляющего принимает суд.

Для выбора арбитражного управляющего полезно ознакомиться с информацией, опубликованной на официальном сайте Росреестра в сети Интернет https://rosreestr.ru.
 В разделе «Сервисы» / «Реестры СРО» размещен Сводный государственный реестр арбитражных управляющих, где отражены сведения об образовании арбитражного управляющего, его обучении по единой программе подготовки арбитражных управляющих, членстве в саморегулируемой организации.

В соответствии с Федеральным законом от 01.12.2017 № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» саморегулируемая организация арбитражных управляющих обязана создать и вести в сети Интернет сайт, куда вносятся сведения об арбитражных управляющих, являющихся членами соответствующей саморегулируемой организации, в том числе:

- фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, номера контактных телефонов, почтовый адрес, идентификационный номер налогоплательщика;

- сведения о соответствии арбитражного управляющего условиям членства в саморегулируемой организации, предусмотренным законодательством Российской Федерации и (или) внутренними документами саморегулируемой организации;

- сведения об обеспечении имущественной ответственности, в том числе сведения о страховщике (включая сведения о месте его нахождения, об имеющейся лицензии и информацию, предназначенную для установления контакта) и о размере страховой суммы по договору страхования ответственности арбитражного управляющего;

- сведения о результатах проведенных саморегулируемой организацией проверок и фактах применения к арбитражному управляющему дисциплинарных и иных взысканий (при наличии таковых).

Информацию о том, членом какой саморегулируемой организации является арбитражный управляющий, в каких делах о банкротстве исполняет свои обязанности, можно узнать в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве (ЕФРСБ) в сети Интернет по адресу: https://bankrot.fedresurs.ru (в разделе «Реестры» / «Арбитражные управляющие»).
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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Управление Росреестра по Новосибирской области

Наталья Александровна Самочернова

Начальник отдела организации и контроля
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