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Отдел надзорной деятельности и профилактической
 работы по Черепановскому и Маслянинскому районам 
Новосибирской области информирует
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Каждому жителю по огнетушителю!
Согласно статистике, большинство пожаров происходят в жилом секторе. Многие из них можно было предотвратить или ликвидировать на начальной стадии при помощи первичных средств пожаротушения до прибытия подразделений пожарной охраны. Вода, подаваемая подручными средствами, не всегда оказывается достаточно эффективным средством для тушения, особенно в случае тушения электрооборудования, находящегося под напряжением, или тушения горючих жидкостей, когда тушить водой просто запрещено.
     Для борьбы с пожаром в начальной стадии существуют различные виды ручных огнетушителей, которые позволяют эффективно бороться с огнем. Имея огнетушитель в квартире, гараже, автомобиле, на даче, каждый может справиться с огнем до приезда пожарных машин и не позволит ему разгореться.
     При выборе огнетушителя необходимо ответить себе на вопрос: какой тип огнетушителя вам нужен? Это зависит от вида строения, тех веществ и материалов, которые там присутствуют, например, деревянная беседка, бочка с бензином, бумага, текстиль, оргтехника и прочее. В пожарном деле применяются различные виды огнетушителей, в том числе порошковые, углекислотные, воздушно-пенные.  Порошковые огнетушители до недавнего времени считались наиболее универсальными: справляются и с твердыми горючими веществами, и с горючими жидкостями, и с электроустановками. Единственное обстоятельство – они хороши там, где нет замкнутого пространства, то есть на улице. А в помещении ими работать сложно, так как порошковое облако заполняет весь объем помещения, затрудняя дыхание людей и лишая их возможности контролировать процесс тушения – ничего не видно. А вот в автомобиле порошковые огнетушители просто необходимы. 
      В автомобиле огнетушитель лучше хранить в салоне поближе к водителю. Большинство возит в багажнике и тем самым совершает большую ошибку – в случае аварии доступ к нему может быть затруднён. Для машин огнетушитель обычно выбирают ёмкостью два литра, но они не обеспечивают стопроцентного тушения возгорания, куда действеннее будет пятилитровый. Для дома, конечно, тоже лучше выбирать более объёмный огнетушитель, от четырех и более литров.
     Пугающим препятствием может стать требующаяся любому огнетушителю перезарядка и освидетельствование. Перезаряжать необходимо раз в пять лет, а проверять давление в огнетушителе по манометру каждый месяц.
     У любого из нас дома хранится медицинская аптечка. Часто находишь там нераспечатанные лекарства еще советских времён. Периодически она обновляется, докупается что-то современное, но нельзя сказать точно, пригодится ли однажды купленное средство. То же самое и с огнетушителем. Он должен стать частью каждого дома, как и аптечка. Не пригодится? – Ваше счастье! Зато уверенность в безопасности дорогого стоит.
              Но если все же у вас произошел пожар, то вызвать пожарную охрану можно по телефону - 101.
Инспектор ОНДиПР по Черепановскому
 и Маслянинскому районам
капитан внутренней службы 
Кудаспаев Д.А.
	



АДМИНИСТРАЦИЯ ПЯТИЛЕТСКОГО СЕЛЬСОВЕТА 
ЧЕРЕПАНОВСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

От «11» марта 2019г.                                                                                 № 24
 
О внесении изменений в постановление администрации Пятилетского сельсовета Черепановского района Новосибирской области от 28.05.2018 № 56 «О порядке санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета Пятилетского сельсовета Черепановского района Новосибирской области за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета в форме 
субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, 
имеющих целевое назначение»

В соответствии с пунктом 5 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации, администрация Пятилетского сельсовета Черепановского района Новосибирской области
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
 1.Внести в приложение к постановлению администрации Пятилетского сельсовета Черепановского района Новосибирской области от 28.05.2018 № 56 «О порядке  санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета Пятилетского сельсовета Черепановского района Новосибирской области за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение» изменения, изложив пункт 15 в следующей редакции:
[bookmark: Par17]« 15. Установить, что санкционирование оплаты денежных обязательств по расходам получателей средств бюджета Пятилетского сельсовета Черепановского района Новосибирской области, финансовое обеспечение (софинансирование) которых осуществляется за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета в форме субвенций осуществляется в порядке, аналогичном установленному Порядком проведения санкционирования оплаты денежных обязательств по расходам получателей средств бюджета субъекта Российской Федерации, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации, утвержденным приказом Минфина России от 12.12.2017 N 223н, с дополнительной проверкой платежных (расчетных) документов на наличие в них следующих сведений:
[bookmark: Par18]1) номера бюджетного обязательства, под которым оно поставлено на учет (без ограничения номера по количеству символов и с его выделением специальными знаками "< >");
2) кодов классификации операций сектора государственного управления (КОСГУ) в назначении платежа в формате "КОСГУ XXX".
2. Опубликовать настоящее постановление в периодическом печатном издании «Сельские вести» и разместить на официальном сайте администрации Пятилетского сельсовета Черепановского района Новосибирской области в сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Главу Пятилетского сельсовета Черепановского района Новосибирской области Кононова В.Н.

Глава Пятилетского сельсовета  
Черепановского района 
Новосибирской области							Кононов В.Н.                                      
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