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Прокуратура  разъясняет
Прокуратурой Черепановского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого 19-летнего жителя Черепановского района Соловьева В.С.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть человека).
По версии стороны обвинения, Соловьев В.С. 02.12.2017 в период времени с 16 часов до 19 часов 30 минут в жилом доме в п.Спутник Черепановского района на почве личных неприязненных отношений к Захарову С.В., возникших по причине произошедшей ссоры, нанес не менее 2 ударов кулаками в голову Захарова С.В. От полученных ударов потерпевший упал на пол, а Соловьев В.С. продолжая свой умысел, нанес не менее 7 ударов ногами, обутыми в ботинки, в голову и туловище Захарова В.С.
От полученных повреждений Захаров С.В. скончался 11.02.2018 в хирургическом отделении ГБУЗ НСО «Черепановская ЦРБ».
В судебном заседании по уголовному делу Соловьев В.С. вину признал частично, указав что причиненные им телесные повреждения не могли стать причиной смерти Захарова С.В.
Вместе с тем, позиция Соловьева В.С. была опровергнута доказательствами со стороны обвинения, смерть Захарова С.В. наступила от черепно-мозговой травмы, причиненной Соловьевым В.С.
Приговором Черепановского районного суда Соловьев В.С. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст. 111 УК РФ, ему назначено наказание в виде 7 лет 6 месяцев лишения свободы. Судом также отменено условное осуждение, назначенное Соловьеву В.С. за ранее совершенное преступление. Окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет в исправительной колонии строгого режима.
Приговор суда не вступил в законную силу.


Прокурор района
старший советник юстиции                                                             И.А. Зинченко
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