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Прокуратура  разъясняет


Черепановский районный суд Новосибирской области вынес приговор в отношении 60-летнего жителя Черепановского района.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершённое с применением предметов, используемых в качестве оружия, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего), и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 6 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
В суде установлено, что в ночь с 05.02.2019 на 06.02.2019 осужденный, находясь по месту своего жительства в п. Грибной Черепановского района Новосибирской области совместно со своей сожительницей Б., на почве личных неприязненных отношений деревянным костылём, а также руками и ногами нанёс множественные удары по голове и телу последней, причинив Б. закрытую черепно-мозговую травму, которая от полученных телесных повреждений скончалась в ГБУЗ НСО «Черепановская ЦРБ».
В судебном заседании осужденный вину признал, раскаялся в содеянном, что судом было признано, как смягчающее вину обстоятельство. 
Приговор в законную силу не вступил.


Прокурор района

старший советник юстиции                                                                                             И.А. Зинченко
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