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Прокуратура Черепановского района информирует










Прокуратурой Черепановского района в августе 2020 года была проведена проверка исполнения ООО «Стройсеврис» требований трудового законодательства.
В ходе проверки прокуратурой установлено, что организация привлекла для выполнения работ на территории Новосибирской области иностранных граждан, не заключив с ними трудовые договоры, и не выплатила им заработную плату.
На момент проведения проверки в обществе имелась задолженность по оплате труда перед 10 уволенными иностранными гражданами в общей сумме более 423 тыс. рублей.
Прокуратурой в целях восстановления трудовых прав граждан генеральному директору ООО «Стройсервис» внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, по результатам рассмотрения которого задолженность по заработной плате была выплачена в полном размере; объявлено предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства.
Кроме этого, были возбуждены дела об административных правонарушениях по статье 5.27 КоАП РФ (нарушения трудового законодательства), по результатам рассмотрения которых организация и руководитель были привлечены к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 50 тыс. руб. и 10 тыс.руб. соответственно.


Прокурор Черепановского района
старший советник юстиции                                                          И.А. Зинченко



Прокуратурой района в октябре 2020 года проведена проверка исполнения 
ГБПОУ НСО «Черепановский политехнический колледж» требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Вопреки требованиям законодательства о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд директором названного учреждения информация об исполнении 3 контрактов на сайте единой информационной системы в сфере закупок размещена не своевременно.
Ввиду выявленных нарушений и.о. прокурора района 30.10.2020 в отношении директора ГБПОУ НСО «Черепановский политехнический колледж» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ, которое рассмотрено, директору назначено наказание в виде штрафа в размере 20 тыс.руб.




В целях устранения выявленных нарушений прокурором района 28.10.2020 директору названного учреждения внесено представление, которое рассмотрено, требования прокурора удовлетворены, один сотрудник привлечен к дисциплинарной ответственности.


Прокурор района 
старший советник юстиции                                                                                       И.А. Зинченко


Кадастровая палата по Новосибирской
 области информирует

 
Кадастровая палата по Новосибирской области 
сообщила о графике работы в новогодние праздники

Региональная кадастровая палата поздравляет жителей Новосибирской области с наступающим Новым годом и сообщает график работы в праздничные дни.
В офисе Кадастровой палаты по адресу: г. Новосибирск, ул. Красный проспект, 50, осуществляются прием и выдача документов на кадастровый учет и регистрацию прав по экстерриториальному принципу. Напомним, экстерриториальный принцип предполагает оформление недвижимости, расположенной в других регионах России. Сообщаем о графике работы офиса в праздничные дни:
31 декабря 2020 года – прием и выдача документов осуществляться не будут;
С 1 по 10 января 2021 года – выходные дни;
С 11 января 2021 года офис региональной Кадастровой палаты начинает работать в обычном режиме.
Документы на осуществление учетно-регистрационных процедур в отношении объектов недвижимости, расположенных в Новосибирской области, принимают в центрах «Мои Документы» (МФЦ). Обращаем внимание на график работы офисов в праздничные дни:
с 31 декабря 2020 года по 10 января 2021 года – выходные дни;
с 11 января 2021 года офисы начнут работу в обычном режиме.
Поздравляем всех с наступающим Новым годом! Желаем крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!
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