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ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой Черепановского района проведена проверка по факту оскорбления мужчины.
Установлено, что 11 апреля 2020 года 42-летний житель города Черепаново, находясь в помещении магазина в алкогольном опьянении, стал выражаться в адрес 21-летнего охранника магазина грубой нецензурной бранью, содержащей оскорбительные выражения, унижающие честь и человеческое достоинство.
По данному факту прокурором района в отношении мужчины возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.61 КоАП РФ (оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме).
Постановлением мирового судьи 1 судебного участка Черепановского судебного района на виновное лицо наложен административный штраф в размере 1 тыс. рублей. 
Данное решение вступило в законную силу.


И.о. прокурора района 

советник юстиции                                                                                     Е.Л. Вайдуров

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

   Согласно приказа департамента по тарифам Новосибирской области № 750 –ЭЭ от 23.12.2019 «Об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей по Новосибирской области, на 2020 год» электроэнергия подорожает с 01.07.2020 г.  с 2.14 руб. до 2,24 руб. 
   Тарифы на питьевую воду, согласно приказа департамента по тарифам Новосибирской области № 560-В от 05.12.2019 г. «Об установлении долгосрочных параметров регулирования и тарифов на питьевую воду (питьевое водоснабжение) для Муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство Черепановское», осуществляющего деятельность по холодному водоснабжению на территориях Медведского и Пятилетского сельсоветов Черепановского района Новосибирской области, на период регулирования 2020-2022 годов» повышаются с 20,79 руб. до 21,80 руб. 
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