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ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой Черепановского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 58-летней жительницы г. Черепаново.
Она признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплаты, то есть хищение денежных средств при получении социальных выплат, установленных законами, путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат).
По версии следствия, К. в период времени с января по октябрь 2019 года, умолчав о смерти 01.12.2018 своего сожителя С., используя банковскую карту последнего, снимала со счета С. денежные средства УПФР в г. Искитиме Новосибирской области, поступавшие в виде ежемесячной пенсии по старости общей суммой 120711 рублей 20 копеек и виде ежемесячной денежной выплаты участника боевых действий общей суммой 29605 рублей 64 копейки.
Действиями К. был причинен ущерб УПФР в г. Искитиме Новосибирской области на сумму 150316 рублей 84 копейки.
В судебном заседании по уголовному делу К. вину признала полностью.
Приговором мирового судьи 1-ого судебного участка Черепановского судебного района от 22.06.2020 К. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 УК РФ, ей назначено наказание в виде 120 часов обязательных работ, а также взыскана сумма похищенных денежных средств.
Приговор суда в законную силу не вступил.


И.о. прокурора района

советник юстиции                                                                             Е.Л. Вайдуров
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