		Бесплатно
                                                        
                                                        
                                                               Газета  официальных документов  администрации  и
№ 91 от  30 сентября 2020  г             Совета депутатов  Пятилетского сельсовета            Черепановского  района Новосибирской области 

Управление Росреестра
по Новосибирской области информирует 

Из фонда данных землеустройства можно получить копии ортофотопланов на населенные пункты Новосибирской области 

[bookmark: _GoBack]Управление Росреестра по Новосибирской области информирует о том, что в государственном фонде данных, полученных в результате проведения землеустройства, содержится картографический материал в электронном виде – ортофотопланы на территории ряда населенных пунктов Новосибирской области. 
Ортофотопланы изготавливались в период 2000-2011 г.г. в рамках Федеральной целевой программы «Создание автоматизированной системы ведения государственного земельного кадастра и государственного учета объектов недвижимости (2002-2007 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2001 № 745, для целей создания картографической основы Единого государственного реестра земель (в настоящее время – Единый государственный реестр недвижимости). 
Кадастровые инженеры, исполнители землеустроительных работ, любые заинтересованные лица могут получить указанные материалы в Управлении Росреестра по Новосибирской области.
Для этого необходимо обратиться с заявлением:
- лично по адресу: г. Новосибирск, ул. Дачная, 60, каб. 114;
- по почте на адрес: 630099, г. Новосибирск, ул. Державина, 28.
Телефон специалистов для консультаций: 216-39-94.
Ортофотопланы, изготовленные после 2011 года, помещаются в федеральный фонд пространственных данных. Их предоставление осуществляет ФГБУ «Федеральный научно-технический центр геодезии, картографии и инфраструктуры пространственных данных» и его региональные отделы.
Региональный отдел ФГБУ «Федеральный научно-технический центр геодезии, картографии и инфраструктуры пространственных данных» по Новосибирской области расположен по адресу: 630039, г. Новосибирск, ул. Карла Либкнехта, д. 240, телефон 262-51-06.
С подробной информацией о предоставлении материалов, порядке оформления заявок можно ознакомиться на официальном сайте центра геодезии, картографии и инфраструктуры пространственных данных http://cgkipd.ru.
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