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Выездной прием граждан в муниципальных образованиях
Во вторник и среду 7, 8 сентября, состоялись выезды специалистов Черепановского отдела Управления Росреестра по Новосибирской области, в муниципальные образования Огне-Заимковского с/с, Шурыгинского с/с, Управлении Росреестра по Новосибирской области.
В рамках «выездных консультаций» жители муниципальных образований получили консультации по вопросам:

– порядка выделения земельного участка в счет земельной доли;

– расторжения договора аренды земельного участка общей долевой собственности;

– оформления права собственности на жилой дом;

– возможности внесения сведений о ранее учтенном объекте.

Так же были проведены совещания со специалистами администраций муниципальных образований, о ходе проведения работы, указания связи объектов капитального строительства с земельными участками на которых они расположены. О мероприятиях по выявления правообладателей объектов недвижимости в рамках Федерального закона от 30.12.2020 N 518-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Материал подготовлен Черепановским отделом

 Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:

Управление Росреестра по Новосибирской области

54_upr@rosreestr.ru
oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.gov.ru/ 

630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
Мы в ВКонтакте https://vk.com/rosreestr_nsk, 
Instagram https://www.instagram.com/rosreestr_nsk/?hl=ru 
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