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Кадастровая палата по Новосибирской области подвела итоги недели горячих линий
С 26 по 30 апреля Кадастровая палата по Новосибирской области провела для граждан горячие линии в рамках Всероссийской недели консультаций. Специалисты подвели итоги мероприятия и назвали самые популярные вопросы.  
В ходе горячих линий в региональную Кадастровую палату обратились 15 граждан. Эксперты помогли обратившимся гражданам разобраться с актуальными вопросами кадастрового учёта и регистрации прав на земельные участки и объекты капитального строительства, а также ответили на все интересующие вопросы.
В рамках телефонного консультирования жители Новосибирской области задали вопросы об изменении вида разрешённого использования земельного участка, порядке получения документов из государственного фонда данных, устранении пересечения границ земельного участка, порядке регистрации прав на садовые дома.
Также были заданы вопросы о подаче документов по экстерриториальному принципу в офисах МФЦ, расположенных в Новосибирской области, а также о подаче документов на кадастровый учёт и регистрацию прав почтовым отправлением и в рамках выездного приёма. Кроме того, граждан интересовал порядок оспаривания кадастровой стоимости в Новосибирском центре кадастровой оценки и инвентаризации. 
Эксперты также ответили на вопросы граждан о получении электронной подписи в удостоверяющем центре Кадастровой палаты и электронных сервисах Росреестра и Кадастровой палаты, позволяющих подать запрос на получение сведений Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) и получить интересующую информацию об объектах недвижимости.  
«Неделя горячих линий позволила гражданам получить ответы на все интересующие вопросы, относящиеся к полномочиям Кадастровой палаты. Кроме того, в Кадастровой палате по Новосибирской области специалисты регулярно проводят горячие линии по различным темам. Ознакомиться с анонсами мероприятий всегда можно на официальном сайте и в социальных сетях «ВКонтакте» и Instagram», – прокомментировал помощник директора Кадастровой палаты по Новосибирской области Михаил Бокарев.
Напомним, по вопросам кадастрового учёта, регистрации прав, предоставления сведений ЕГРН круглосуточно можно обращаться по номеру Ведомственного центра телефонного обслуживания (ВЦТО): 8-800-100-34-34 (звонок бесплатный). 
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