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Кадастровая палата по 
Новосибирской области информирует 

В Кадастровой палате по Новосибирской области пройдет горячая линия
о выдаче невостребованных документов

Прием документов для проведения учетно-регистрационных процедур в отношении недвижимости, а также выдачу подтверждающих документов по итогам кадастрового учета и регистрации прав осуществляют центры «Мои Документы» (МФЦ). Готовые документы хранятся в МФЦ на протяжении 30 дней. Если в течение месяца заявители их не забрали, документы передаются в архив Кадастровой палаты.   
Получить документы из архива Кадастровой палаты по Новосибирской области можно по предварительной записи по телефону: 8(383)349-95-79. Запись на выдачу документов осуществляется в рабочие дни с 08.00 до 12.00. Забрать документы нужно в назначенное время лично с предъявлением паспорта или через представителя по доверенности по адресу: г. Новосибирск, ул. Дачная, 60.
В феврале 2021 года новосибирцы забрали более двух тысяч пакетов невостребованных документов из архива региональной Кадастровой палаты.
Большая часть «забытых» документов – договоры купли-продажи и дарения, закладные, акты передачи, согласия и платежные документы – экземпляры продавцов недвижимости. Невостребованные документы могут понадобиться гражданам в срочном порядке, например, для оформления кредита или продажи собственности.
Все интересующие вопросы о порядке получения невостребованных документов из архива региональной Кадастровой палаты новосибирцы и жители области смогут задать в среду, 24 марта, в рамках телефонного консультирования. Заместитель начальника межрайонного отдела Марина Кабанова проведет горячую линию по телефону: 8(383)349-95-69, доб. 2146. Время приема звонков: 10.00-12.00.
Напомним, в социальных сетях каждый может задать вопрос, оставив личное сообщение в группе «ВКонтакте» «Кадастровая палата по Новосибирской области» или в директе Instagram: kadastr_54. 
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