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Кадастровая палата по 
Новосибирской области информирует 

В Кадастровой палате по Новосибирской области пройдет горячая линия
о снятии объектов недвижимости с кадастрового учёта 

В среду, 19 мая, в рамках горячей линии Кадастровой палаты по Новосибирской области жители региона смогут задать вопросы о подготовке акта обследования, подтверждающего прекращение существования объекта капитального строительства.
Довольно часто возникают ситуации, в которых гражданин или юридическое лицо владеет зданием или сооружением, которое фактически прекратило своё существование. В этом случае необходимо исключить запись об объекте недвижимости и о праве собственности из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). Для этого нужно подать документы на снятие объекта с кадастрового учёта. 
Для снятия объекта с кадастрового учёта подготавливаются документы, одним из которых является акт обследования, подтверждающий прекращение существования объекта недвижимости. Акт обследования составляется кадастровым инженером по результатам осмотра места, на котором расположен разрушенный объект.
19 мая с 10.00 до 12.00 в рамках горячей линии и.о. начальника отдела по учёту объектов капитального строительства Ульяна Рыбина ответит на вопросы о требованиях, предъявляемых к подготовке акта обследования. Телефонное консультирование состоится по телефону: 8 (383) 349-95-69, доб. 2326.
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