Бесплатно

                                                               Газета  официальных документов  администрации  и
 № 8 от 01 февраля 2021 г              Совета депутатов  Пятилетского сельсовета Черепановского  района


Кадастровая палата по 
Новосибирской области информирует 

Федеральная кадастровая палата проведет вебинар об установлении публичного сервитута вместо частей лесных участков

Во вторник, 9 февраля, в 10.00 (по московскому времени) пройдет вебинар по теме: «Публичный сервитут вместо оформления частей лесных участков». Вебинар проведет директор Кадастровой палаты по Нижегородской области Оксана Штейн.
«Наш вебинар поможет разобраться во всех тонкостях оформления публичного сервитута и особенностях кадастрового учета частей лесных участков. Мы сделаем обзор законодательных норм и предоставим сведения обо всех необходимых документах», – отметила Оксана Штейн. 
Своим мнением поделится и эксперт Департамента лесного хозяйства Нижегородской области. Также мы детально разберем основные ошибки, допускаемые кадастровыми инженерами при описании местоположения границ публичного сервитута, приведем примеры грамотного оформления такого документа. В чате вебинара можно будет задать интересующие вас вопросы по теме, на которые ответят специалисты Кадастровой палаты.
В вебинаре примет участие глава муниципального района. Он расскажет, какие документы понадобятся для получения распоряжения об установлении публичного сервитута. А от представителя сетевой организации слушатели узнают о плюсах оформления публичного сервитута вместо подготовки межевых планов на части лесных участков.
Подать заявку на участие в вебинаре можно на сайте: webinar.kadastr.ru.
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