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Кадастровая палата по 
Новосибирской области информирует 

В Кадастровой палате по Новосибирской области рассказали, сколько населенных пунктов региона имеют границы
Специалисты Кадастровой палаты по Новосибирской области ведут активную работу по наполнению Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) сведениями о границах населенных пунктов. 
В России по данным на 1 января 2021 года в ЕГРН внесены сведения о 55 592 границах населенных пунктов, что составляет 35,8% от общего количества границ населенных пунктов (155 387). В 2020 год в реестр внесены сведения о 9459 границах населенных пунктов.
По состоянию на 1 апреля 2021 года в ЕГРН содержатся сведения об установленных границах 891 населенного пункта Новосибирской области, что составляет 58% от их общего количества (1545). 
Наибольшее количество границ населенных пунктов установлено в Здвинском, Барабинском, Чулымском, Баганском, Кыштовском, Усть-Таркском, Сузунском, Татарском районах. Также в реестр внесены сведения о границах г. Искитима, г. Куйбышева и г. Новосибирска.
Обязанности по установлению границ населенных пунктов возложены на органы местного самоуправления, которые инициируют работу по формированию границ и направлению данные о них в Кадастровую палату.
«Наличие в ЕГРН сведений о границах населенных пунктов позволяет предотвратить споры о правах между собственниками недвижимости, обеспечить справедливое налогообложение, повысить эффективность управления территориями и оказать положительное влияние на инвестиционную привлекательность региона», – отмечает помощник директора Кадастровой палаты по Новосибирской области Михаил Бокарев. 
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