Профилактические мероприятия «Дебитор»

Сотрудники Госавтоинспекции, совместно с судебными приставами-исполнителями отдела судебных приставов провели мероприятия по взысканию административных штрафов с водителей, имеющих задолженность по оплате штрафов за нарушения Правил дорожного движения.
[bookmark: _GoBack]В ходе патрулирования в потоке транспортных средств автоинспекторы останавливали автомобили и осуществляли проверки водителей, имеют ли граждане неоплаченные штрафы по линии ГИБДД. За время профилактической работы проверено более 80 водителей по информационным базам. В отношении 5 водителей, жителей Черепановского района, были составлены протоколы об административном правонарушении за неуплату штрафов в установленные законом РФ сроки. Сотрудниками службы судебных приставов за дни мероприятий взыскано с должников 4 административных штрафа. Сотрудниками полиции у водителей, лишенных права управления транспортными средствами, изъято 3 водительских удостоверения.
Госавтоинспекция Черепановского района напоминает, что на Едином портале государственных услуг осуществляется информирование о наличие наложенного штрафа, гражданин получает информацию по SMS или Е-mail. Во избежание неприятных ситуаций, связанных с долгами по штрафам, ГИБДД рекомендует гражданам регистрироваться на портале «gosuslugi.ru» и получать все необходимые сведения, предварительно оставив электронные заявки.
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