[bookmark: _GoBack]10 октября сотрудники госавтоинспекции Черепановского района посетили образовательные учреждения в День дорожной безопасности

Школьникам напомнили о том, как безопасно передвигаться по улицам, необходимости пользования пешеходными переходами и меры безопасности пассажира автомобиля. 
Также было отмечено, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дорог, движении по улицам города и поселков. Правильность и эффективность размещения светоотражающих элементов автоинспекторы продемонстрировали юным пешеходам.
В этот день городские школы N 1 и N 3 от администрации Черепановского района и местной Госавтоинспекции получили комплекты макетов дорожных знаков. Это оборудование позволит педагогам организовать интересные и познавательные уроки дорожной безопасности для юных велосипедистов и пешеходов.
В День дорожной безопасности школьники активно приняли участие во Всероссийской олимпиаде по безопасности дорожного движения и показали хорошие результаты.
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