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Наша служба и опасна и трудна – это выражение как нельзя лучше характеризует службу в органах внутренних дел. Многим известны факты совершения героических подвигов, совершенных сотрудниками милиции, полиции. Не всегда такие ситуации завершаются без трагических последствий. 
Мемориальные доски на здании ОВД открыты в память о погибших сотрудниках Бубенчикове Петре, Песчанко Александре.
Но мало кто знает о еще одном сотруднике, который проходил службу непродолжительный срок, но был награжден Орденом мужества.
Старший лейтенант милиции Чистотин Олег Леонидович проходить службу в органах внутренних дел начал в феврале 1991 года в должности помощника дежурного медицинского вытрезвителя отдела внутренних дел Черепановского района. В период с 1994 – 1998 года служил в должности оперуполномоченного отдела уголовного розыска ОВД Черепановского района.
В январе 1998 года был уволен из ОВД в звании старшего лейтенанта милиции, в должности старшего оперуполномоченного отдела уголовного розыска ОВД Черепановского района. 
В мае 1994 года, возвращаясь домой с работы около 02:00 часов, О.Л. Чистотин задержал двоих преступников с похищенным имуществом. В процессе задержания один из нарушителей закона нанес один удар ножом в область груди Чистотина О.Л. Благодаря решительным действиям сотрудника, несмотря на получение ранения, он применил табельное оружие и задержал преступников.
За высокие достижения в службе, значительный вклад в дело борьбы с организованной преступностью, укрепление законности и правопорядка, за мужество, доблесть и отвагу, проявленные старшим лейтенантом милиции Чистотиным Олегом Леонидовичем Указом Президента Российской Федерации 03.12.1994 он был удостоен государственной награды «Орден мужества» «За задержание вооруженной группы лиц».
Мы гордимся нашими коллегами, добросовестно выполняющими свои обязанности! Именно они являются для нас примером мужества и героизма.
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