Важная информация для иностранных граждан!
Положениями Федерального закона от 01.07.2021 №274-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» с 29.12.2021 предусматривается проведение обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования, а также медицинского освидетельствования иностранных граждан и лиц без гражданства:     
1) прибывших в Российскую Федерацию в целях, не связанных с осуществлением трудовой деятельности, на срок, превышающий 90 календарных дней, в течение 90 календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию;
2) прибывших в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности, в течение 30 календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию либо при обращении с заявлением об оформлении патента или при получении разрешения на работу в соответствии с пунктом 4.6 статьи 13 Федерального закона от 25.07.2002 №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российскую Федерацию».
 Данный закон не распространяется на:
-граждан Республики Беларусь;
-должностных лиц международных организаций;
-лиц, не достигших возраста шести лет;
-глав дипломатических представительств и глав консульских учреждений иностранных государств в Российской Федерации и их членов семьи;
-владельцев дипломатических, служебных паспортов (в  том числе специальных, официальных и иных паспортов, признаваемых в Российской Федерации в этом качестве) и их членов семьи;
-сотрудников членов административно-технического персонала аппаратов военного атташата, торговых представительств и иных представительств органов государственной  власти иностранных государств и их членов семьи;
-проживающих в Российской Федерации в статусе РВП и ВЖ;
-въехавших в Российскую Федерацию до 29 декабря 2021 года. 
Пунктом 23 статьи 5 Федерального закона от 25.07.2002 №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»    предусматривается сокращение срока временного пребывания в отношении иностранного гражданина, в случае, если такой иностранный гражданин уклоняется от прохождения дактилоскопической регистрации и фотографирования, а также медицинского освидетельствования.   	                                                                     
Консультацию по данным вопросам можно получить в миграционный пункт Отдела МВД России по Черепановскому району по телефону 2-17-05.
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