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Подвели итоги


18 января 2023 года на заседании оперативного совещания при и.о. начальника Отдела МВД России по Черепановскому району подведены итоги оперативно-служебной деятельности за 2022 год. Присутствовал при подведении итогов заместитель начальника Главного управления МВД России по Новосибирской области генерал-майор внутренней службы К.В. Травин.


Количество поступивших в Отдел заявлений, сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях в отчетном периоде   уменьшилось 7409 (-128). Основной массив поступающей информации разрешается в рамках отказного производства, административного производства и приобщением к номенклатурному делу, прилагаемому к книге учета заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях.
По итогам года общее количество зарегистрированных преступлений увеличилось на 5,6% и составило 475. 
В общей структуре преступности преобладают кражи (170; -2). 
Говоря о кражах, отмечаем их рост из торговых точек (22; +3), из автотранспорта (9; +4), краж с проникновением в жилище (19; +5). 

Отмечено снижение количества убийств (2; -6), зарегистрировано 1 деяние, предусмотренное ч. 4 ст. 111 УК РФ (+0) «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего». На 2 меньше поставлено на учет фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью всего (9).

Число фактов неправомерного завладения транспортом возросло (14; +7). Чаще такие преступления совершаются в сельской местности (8). Раскрыто 76,9% от числа совершенных угонов. 
В числе корыстно-насильственных преступлений не зафиксировано  разбойных нападений (0; -1), но больше совершено грабежей (16; +8). С положительной стороны отмечаем  раскрываемость грабежей - 94,4%. Не раскрыто 1 преступление, совершенное в г. Черепаново.

Совершено 39 мошенничеств (-3), их раскрываемость не высока.
 Большинство мошенничеств совершаются с использованием сотовых телефонов (59%) и с использованием сети Интернет (51%).  
В целях профилактики данных преступлений сотрудниками Отдела проведены различные мероприятия: непосредственные беседы с гражданами, информирование населени посредствам СМИ. Однако, жители нашего района продолжают подвергаться таким преступным посягательствам.

Выявлено 17 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. За совершение наркопреступлений установлено 14 лиц. Выявлено 7 фактов сбыта наркотических веществ. 
Анализ по месту совершения показал, что в сельской местности и в г. Черепаново совершается практически равное количество преступлений. 

Имеются недостатки в работе по выявлению преступлений в сфере экономики. Этому вопросу в ходе подведения итогов было уделено особое внимание.

На улицах города совершено 78 различных преступлений (+32).
Общее число преступных деяний, совершенных в общественных местах, возросло на 64,6% и составило 130.


Анализ по месту совершения показал, что большинство преступлений, имевших место в общественных местах, совершено в г. Черепаново (97). Среди населенных пунктов района наиболее подвежены преступным посягательствам р.п. Дорогино, р.п. Посевная, ст. Безменово, п. Искра.

Общий массив не раскрытых преступлений составил 212, основное их число составляют кражи (121), мошенничества (32), умышленное уничтожение или повреждение имущества (12).

В социально-криминологической характеристике преступности отмечается рост преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии (10; +2). Анализ составляющей несовершеннолетней преступности показал, что в большинстве это кражи (4), а также 2 факта неправомерного завладения транспортными средствами, 2 умышленных причинения средней тяжести вреда здоровью, 1 преступление связано с незаконным оборотом наркотиков. 

В целях профилактики с несовершеннолетними проводятся различные мероприятия. Однако, в отдельных семьях судимы родители, их образ жизни служит примером для ребенка. 

На учет поставлено 82 деяния, совершенных ранее судимыми лицами (-6,8%). Чаще данными лицами совершаются кражи, грабежи, что обусловлено сложившимся образом жизни, нежеланием трудоустраиваться. Также ранее судимыми совершено 12 деяний, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ «Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицоам, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость», 5 – ст. 314.1 УК РФ «Уклонение от административного надзора или неоднократное несоблюдение установленных судом в соответствии с федеральным законом ограничения или ограничений».

Число преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, уменьшилось (76; - 8). 
Отмечу, что преступления в состоянии опьянения совершили 34 лица, ранее судимых, или 49,3% от всех ранее судимых лиц, преступивших закон.

Все убийства, совершенные в быту (2), причинения тяжкого вреда здоровью в быту (4) - деяния лиц, находящихся в состоянии опьянения.
В профилактических целях нами проведены целенаправленные мероприятия. Однако, данное направление продолжает требовать внимания.

В прошедшем году сотрудниками полиции пресечено 1301 административное правонарушение, из них составлено 798 протоколов. Наложено штрафных санкций на сумму 75230 рублей, взыскано 86,2%. 


Удельный вес дебиторов, привлеченных к административной ответственности составил 81,2%. Таким образом, можно сделать вывод о том, что принцип неотвратимости наказания реализуется. 


На территории района совершено 55 дорожно-транспортных происшествий. В результате ДТП погибло 7 человек, травмы получели 80.


Укомплектование подразделений Отдела, остававшееся проблемным вопросом на протяжении всего отчетного периода, сейчас продолжает требовать внимания. Некомплект  составляет 15,5% от общей численности аттестованного состава. Ряд сотрудников находится в служебных командировках в различных частях страны.


Граждане заметили отсутствие в 4-м квартале 2022 года на улицах города сотрудников патрульно-постовой службы полиции. Это было связано с тем, что коллектив отделения ППСП значительно обновился, сотрудники находились в учебном центре. Также имется некомплект в подразделении. 

Информация о возможности поступления на службу в ОВД регулярно размещается в средствах массовой информации. На сайте Отдела МВД России по Черепановскому району имеется актуальный список вакансий. Кто-то скажет «не хочу проводить большую часть времени на работе», но у сотрудников ОВД раньше возникает право выхода на пенсию. Кроме того, имеется возможность бесплатного проезда к месту проведения отпуска и обратно; возможность отдыха в ведомственных санаториях; отпуск продолжительностью 40 календарных дней (в гражданских организациях это редкость); оплачиваемый больничный и т.д. Конечно, придется немало времени проводить на службе, выполнять значительный объем работы, причем ответственно, иначе со службы могут и попросить, но сопоставляя все плюсы и минусы, все-таки напрашивается вывод – почему бы нет. Оказывать помощь гражданам, нашим землякам, знакомым, это же очень важно!
После обсуждения имеющихся недостатков были выработаны управленческие решения, направленные на их устранение.
И.о. начальника Отдела МВД России по Черепановскому району 

майор внутренней службы 
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