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Подвели итоги


15 июля 2022 года подведены итоги оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Черепановскому району (далее - Отдел) за 1-е полугодие 2022 года.

В течение 6 месяцев сотрудниками Отдела были осуществлены мероприятия, направленные на обеспечение правопорядка на обслуживаемой территории. В итоге, с учетом предпринятых мер, по отдельным направлениям деятельности мы добились положительных результатов.

Необходимо отметить, что количество поступивших в Отдел заявлений, сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях в отчетном периоде   уменьшилось 3733 (-37). Из указанного количества поступившей информации разрешено в рамках отказного производства 22,9% (856), возбуждено 160 уголовных дел. Также возбуждено 571 дело об административных правонарушениях. 
Одним из фактов, позволявших нам своевременно и качественно расследовать уголовные дела, являлось хотя и незначительное, но снижение количества зарегистрированных преступлений 237 против 241.
Количество тяжких и особо тяжких преступлений в числовом выражении уменьшилось на 3 и составило 51. При этом отмечено снижение количества убийств (в текущем году их совершено 2). На 1 меньше поставлено на учет фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью всего (5).


Доля расследованных преступлений особо тяжкой категории составила 100%.
На учет поставлена 81 кража чужого имущества (-9), в том числе 1 кража из автотранспорта (-1), 22 кражи из квартир (+0), из них 8 с проникновением (-2). Снизилось общее число не раскрытых краж (39; -5).
Число фактов неправомерного завладения транспортом возросло (7; +4). Чаще такие преступления совершаются в сельской местности.
В текущем году не зафиксировано  разбойных нападений (-1), но больше совершено грабежей (7; +3). С положительной стороны отмечаем 100% раскрываемость грабежей.

«Положительная» динамика роста отмечена по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (12; +1), в том числе совершенных с целью сбыта (5; +5). За совершение наркопреступлений установлено 10 лиц. 

Рост результативности видим по числу выявленных преступлений экономической направленности (10 против 5). 

Вместе с тем, отмечаем рост преступности в общественных местах (58; +21), в том числе на улицах зарегистрировано 32 преступления (+14). В работе по профилактике уличной преступности, преступности в общественных местах в целом уделяют внимание все подразделения полиции, задействованные в охране общественного порядка. Организовано проведение целенаправленных мероприятий, в том числе в сельской местности.

В отчетном периоде всего раскрыто 133 преступления различных категорий.

Массив не раскрытых преступлений в целом снизился  на 1 и составил 71, основное их число составляют кражи (39).

Раскрыто 5 преступлений категории «прошлых лет» (по которым в прошлые годы расследование было приостановлено, но в нынешнем году подозреваемый установлен, преступление раскрыто).

В социально-криминологической характеристике преступности отмечается рост преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии (4; +1). Анализ составляющей несовершеннолетней преступности показал, что в большинстве это кражи (2), а также 1 угон транспортного средства, 1 – умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью.

Число противоправных деяний, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, увеличилось на 3 и составило 59. Также на учет поставлено 36 деяний, совершенных ранее судимыми лицами (-14). Чаще данными лицами совершаются кражи (12), грабежи (7), что обусловлено сложившимся образом жизни, нежеланием трудоустраиваться.

Число преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, уменьшилось (24; - 8). 

Иностранными гражданами преступлений совершено не было (-0), как и в их отношении (-0).

В текущем году сотрудниками полиции пресечено 740 административных правонарушений. Наложено штрафных санкций на сумму 44920 рублей, взыскано 81,2%. Удельный вес дебиторов, привлеченных к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, от количества неоплаченных штрафов, составил 81,2%. Таким образом, можно сделать вывод о том, что принцип неотвратимости наказания реализуется. 

Зафиксировано снижение количества дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими (19; -2). В результате ДТП погибло 2 человека (-5), травмы получил 31 (+1). Наибольшее количество ДТП приходится на территориальные и межмуниципальные дороги (7 из 19) и на автодорогу федерального значения Новосибирск-Бийск-Ташанта (6 из 19). По вине водителей, находящихся в состоянии опьянения,  совершено 3 ДТП, в результате которых 1 человек погиб, 8 травмированы. С участием несовершеннолетних зарегистрировано 4 ДТП (пострадали 4 ребенка как пассажиры транспортных средств). Сотрудниками ОГИБДД проводится активная пропагандистская работа, направленная на предупреждение ДТП как при непосредственном общении с гражданами, так и с использованием возможностей сети Интернет. 

Деятельность Отдела открыта для населения. В целях информирования населения о деятельности отдела, формирования положительного мнения населения о сотрудниках полиции в средствах массовой информации опубликовано 115 материалов.  

Реализованы мероприятия по оказанию государственных услуг населению. Достигнут и превышен установленный показатель  удовлетворенности граждан качеством их оказания (90%).

Укомплектование подразделений Отдела продолжает требовать внимания. Некомплект по состоянию на 01 июля 2022 года составил 22 единицы аттестованного состава. В целях укомплектования подразделений проводятся необходимые мероприятия, до населения доводится информация о преимуществах службы в полиции. Конечно, существует ряд требований к кандидатам, при несоответствии которым граждане не могут быть приняты на службу. Наши ряды пополняются способными к выполнению поставленных задач сотрудниками. Профессия сотрудника органа внутренних дел остается очень важной и престижной.
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