В Черепановском районе проведено заседание Комиссии по безопасности дорожного движения 
В администрации Черепановского района проведено очередное заседание комиссии по безопасности дорожного движения по актуальным вопросам. Были рассмотрены вопросы по повышению безопасности дорожного движения на автодорогах и улицах населенных пунктов Черепановского района. Сотрудники Госавтоинспекции озвучили для присутствующих состояние аварийности на территории Новосибирской области и в Черепановском районе.
Руководителем районной Госавтоинспекции был отмечен высокий риск дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов. Присутствуют факты передвижения пешеходов с нарушениями Правил дорожного движения, передвижение в темное время суток без светоотражающих элементов  на автодорогах вне населенных пунктов. Необходима разъяснительная работа с населением в поселениях, прилегающих к автодороге Р-256 «Чуйский тракт, к автодороге на р.п. Сузун.
Представитель Алтайской дистанции пути им. Гусельникова Западно-Сибирской железной дороги ОАО «РЖД» обозначил присутствующим проблемы безопасности при пересечении железно-дорожных переездов транспортными средствами и пешеходами. Принято решение о проведении в ближайшее время совместных с ГИБДД профилактических рейдов, разъяснительной работы с участниками дорожного движения.
Сотрудники полиции акцентировали внимание председателя комиссии и присутствующих на важности своевременного информирования органов внутренних дел о фактах управления транспортными средствами водителями с признаками опьянения. Взаимосвязь населения с органами правопорядка очень важна. Возможно, информация о грубом нарушении Правил дорожного движения поможет предотвратить трагедию.
Сотрудники полиции обращаются к гражданам с просьбой своевременно сообщать о водителях, которые ведут себя на дороге неадекватно, предположительно управляют автомобилем в нетрезвом состоянии, ближайшему наряду ДПС или по телефону – 112, по телефону дежурной части 838345-210-02.
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