Когда можно шуметь??? !!!
Нарушение ночного спокойствия отдыхающих граждан на территории Черепановского района имеет распространенный характер. Большинство подобных правонарушений совершаются лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, в ходе распития спиртных напитков в своих квартирах, подъездах жилых домов, территориях, прилегающих к жилому частному сектору. 

Однако, многие граждане тишина и спокойствие,  которых грубо нарушаются неправомерными действиями правонарушителей, не обращаются в соответствующие органы по причине незнании административного законодательства РФ. 

Между тем, статья 4.2 Закона Новосибирской области об административных правонарушениях гласит, что за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа:  для граждан - в размере 3000 рублей, для должностных лиц - 5000 рублей, для юридических лиц - 10000 рублей. 

Повторное совершение аналогичного правонарушения  влечет за собой наложение штрафа в размере 5000 рублей для физических лиц, 10000 рублей для должностных лиц и 70000 рублей для юридических лиц. 

Следует понимать, что под нарушением тишины и покоя законодатель подразумевает  совершение  в ночное время (с 22.00 до 07.00) любых действий, нарушающих  тишину и покой граждан, в том числе личные действия граждан, их механических средств  и технических устройств, кроме проведения аварийных и спасательных работ.

В частности к нарушениям тишины и покоя можно отнести: крики, свист, пение, игру на музыкальных инструментах, использование пиротехнических изделий, телевизоров, магнитофонов, других громкоговорящих устройств; производство ремонтных, строительных, погрузочных работ  и иные действия которые влекут за собой нарушение тишины и покоя. 

Кроме того, состав административного правонарушения образуют все указанные действия в период времени с 22.00 до 09.00 в выходные  дни, а также в период с 13.00 до 14.00 в дневное время.

Делать ремонт и производить громкие монтажные работы можно с 07.00 до 20.00, с перерывом с 13.00 до 14.00часов. 

 Исключением является празднование Нового года, когда разрешается праздновать с 31.12 до 04.00 часов 01.01.
За истекший период 2022 года в Отдел МВД России по Черепановскому району поступило 141 сообщение граждан о фактах  нарушения тишины и покоя, в 15 случаях составлены протоколы об административном правонарушении по статье 4.2 закона НСО, протоколы направлены в административные комиссии муниципальных образований Черепановского  района для рассмотрения и привлечения к ответственности правонарушителей. 
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