Не шутка, а преступление!

	Никем не забыты события, произошедшие, как нынешнем году, так и в прошлые годы, когда от рук террористов погибли люди. Погибли они из-за чьей-то озлобленности, чьего-то желания заработать не важно на чем, из-за того, что кто-то возомнил себя самым главным вершителем судеб человеческих. Эти люди понесут наказание. Не смотря на столь серьезные испытания, которые проходят люди сегодня, остаются граждане, которые «шутят» на темы террористических угроз, направляя в органы, учреждения заведомо ложные сообщения об акте терроризма.	
В 2024 году Отделом МВД России по Черепановскому району возбуждено 3 уголовных дела по ст. 207 Уголовного кодекса Российской Федерации (Заведомо ложное сообщение об акте терроризма).
О том, что такое терроризм, экстремистская деятельность говорят и пишут часто. Но некоторые граждане считают, что сообщение о минировании того или иного объекта – это некая шутка, которая ничего общего с этими понятиями не имеет.
Что следует за таким сообщением? Парализуется работа учреждения, на его проверку привлекаются представители различных ведомств. Люди тратят время, переживают.
Не лишним будет разъяснить, что за совершение преступления, предусмотренного ст. 207 УК РФ законодателем определена ответственность:
ч. 1. Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений, наказывается штрафом в размере от 200 000 до 500 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничением свободы на срок до 3-х лет, либо принудительными работами на срок от 2-х до 3-х лет.
ч. 2. Деяние, предусмотренное частью первой ст. 207 УК РФ, совершенное в отношении объектов социальной инфраструктуры либо повлекшее причинение крупного ущерба, наказывается штрафом в размере от 500 000 до 700 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет либо лишением свободы на срок от 3-х до 5-ти лет.
[bookmark: _GoBack]ч. 3. Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий в целях дестабилизации деятельности органов власти, наказывается штрафом в размере от 700 000 до 1 000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет либо лишением свободы на срок от 6-ти до 8-ми лет.
ч. 4. Деяния, предусмотренные частями первой, второй или третьей ст. 207 УК РФ, повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказываются штрафом в размере от 1 500 000 до 2 000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет либо лишением свободы на срок от 8-ми до 10-ти лет.
Уголовную ответственность за преступление, предусмотренное ст. 207 УК РФ, несут вменяемые лица, достигшие 14-летнего возраста, то есть с этого возраста лицо может быть осуждено. Материальную ответственность - возмещение ущерба, причиненного в связи с проверкой сообщения об акте терроризма, несут родители за действия своих детей, которые не достигли возраста уголовной ответственности и за осужденное несовершеннолетнее лицо, у которого отсутствует свой источник дохода.
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