Госавтоинспекторы Черепановского района проверили водителей на безопасность перевозки детей

У дошкольного учреждения г. Черепаново сотрудники ГИБДД проверили соблюдение правил перевозки детей автотранспортом.
Мероприятие было направлено на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и пресечения нарушений правил перевозки детей-пассажиров водителями транспортных средств.
Сотрудники ГИБДД отмечают, что подавляющее большинство водителей заботятся о юных пассажирах, используют детские удерживающие устройства и ремни безопасности. Но есть и водители, пренебрегающие Правилами. За нарушения такие автомобилисты были привлечены к административной ответственности по части 3 статьи 12.23 КоАП РФ (нарушение требований к перевозке детей, установленных ПДД).
Автоинспекторы информировали водителей и родителей о фактах травмирования несовершеннолетних пассажиров в дорожных происшествиях и призвали к использованию детских удерживающих устройств, ремней безопасности.
Юным пассажирам и их родителям сотрудники полиции подарили тематические информационные материалы и светоотражающие элементы.
Автоинспекторы напомнили родителям о безопасном режиме вождения и соблюдении безопасной дистанции между транспортными средствами. Всегда выбирать безопасную скорость, при которой возможно своевременно среагировать на опасную дорожную обстановку в пути движения, не отвлекаться от управления и не использовать смартфоны для разговоров.
Госавтоинспекция напоминает, что в соответствии с Правилами дорожного движения (п.22.9), перевозка детей в возрасте младше 7 лет допускается только в детских удерживающих устройствах. Перевозить детей с 7 до 11 лет на заднем пассажирском сидении можно с использованием детских удерживающих устройств или с использованием ремней безопасности. Перевозка детей в возрасте до 11 лет на переднем пассажирском сиденье легкового автомобиля должна осуществляться только с использованием детских удерживающих устройств.
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