[bookmark: _GoBack]ГИБДД предупреждает: Пьяный за рулем – это преступник!
В прошедшие дни августа на территории Черепановского района проводились оперативно профилактические мероприятия по пресечению управления транспортными средствами водителями в состоянии опьянения «Нетрезвый водитель». 
На автодорогах района сотрудниками ДПС ГИБДД Отдела МВД России по Черепановскому району в эти дни было пресечено более 40 нарушений Правил дорожного движения водителями транспортных средств.  На улицах города Черепаново, автодорогах района было задержано 6 водителей с признаками опьянения, из них в отношении 4 водителей органом дознания проводятся проверки по признакам преступления 264.1 УК РФ. 2 водителя отказались от прохождения медицинского освидетельствования и привлечены к административной ответственности по ч.1 ст. 12.26 К РФ об АП. Был задержан водитель, который управлял автомобилем, ранее лишенный права управления.
Так, 09.08.2022 в 04 часа 10 мин на ул. Спирякова г. Черепаново внимание сотрудников ДПС ГИБДД привлек автомобиль ВАЗ-21093 без государственных регистрационных знаков. Автомобиль был остановлен. При проверке документов на транспортное средство у водителя имелись явные признаки опьянения. На законные требования сотрудника ГИБДД о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, водитель ВАЗа отказался от прохождения процедуры. При выяснении личных данных водителя было установлено, что гражданин ранее был привлечен к уголовной ответственности за управление транспортным средством в состоянии управления, будучи подвергнутым, административному наказанию. Водитель автомобиля ВАЗ-21093 был доставлен в отдел полиции по признакам преступления, предусмотренной ст. 264.1 УК РФ. Транспортные средства были задержаны и поставлены на специализированную стоянку. Дорожно-транспортных происшествий с участием водителей в состоянии опьянения на территории Черепановского района в выходные не допущено.
Уважаемые жители Черепановского района, напоминаем вам, что управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения является одним из грубых нарушений Правил дорожного движения и представляет повышенную общественную опасность.
Госавтоинспекция Черепановского района в очередной раз напоминает водителям, что за управление транспортным средством в состоянии опьянения или отказ от медицинского освидетельствования предусмотрен штраф в размере 30 тысяч рублей и лишение права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет. В отношении водителей повторно севших за руль в нетрезвом состоянии, будут возбуждены уголовные дела, максимальная санкция за данное нарушение - лишение свободы на два года с лишением права управления транспортными средствами в течение трех лет.
Сотрудники полиции обращаются к гражданам с просьбой своевременно сообщать о водителях, которые ведут себя на дороге неадекватно, предположительно управляют автомобилем в нетрезвом состоянии, ближайшему наряду ДПС или по телефону – 112, по телефону дежурной части 838345-210-02.
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