Госавтоинспекция призывает соблюдать ПДД, связанные с выездом на встречную полосу
Серьезную опасность для жизни и здоровья населения в современных условиях представляют дорожно-транспортные происшествия, которые нередко приводят к гибели участников дорожного движения, причинению вреда их здоровью и имуществу. Одной из причин ДТП с тяжкими последствиями является выезд на полосу, предназначенную для встречного движения. 
За прошедший период 2022 года на участках автодороги Р-256 «Чуйский тракт» в пределах Черепановского района по причинам выезда на полосу встречного движения произошло 5 столкновений автотранспортных средств, в результате которых были травмированы 14 человек. Выезд на встречную полосу при совершении обгона – это опасный и рискованный маневр, связанный со значительным превышением скорости, вследствие чего при столкновении транспортных средств возрастает сила удара, и это приводит к самым тяжким последствиям. Согласно действующему законодательству, наказание за выезд на встречную полосу в соответствии со статьей 12.15 КоАП РФ составляет 5 тысяч рублей или лишение права на управление транспортными средствами до полугода.
 С 16 по 18 августа 2022 года на территории, обслуживаемой ОГИБДД  Отдела МВД России по Черепановскому району, проводилось профилактическое мероприятие «Трасса», в рамках которого выявлено 7 нарушений по ч. 4 ст. 12.15.
Черепановская Госавтоинспекция призывает водителей не торопиться совершать опасные маневры, быть внимательными при выезде на полосу встречного движения и всегда помнить, что необдуманные действия могут стоить жизни вам и окружающим вас людям.
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