

Берегите лес – не нарушайте закон

	Летняя пора – сезон заготовок. В том числе активной заготовки дров. Только приобретать их законным путем хотят не все. Спешим предостеречь тех, у кого зародились мысли совершить незаконную рубку лесных насаждений.
Статьями 260 и 261 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) установлена уголовная ответственность за незаконную рубку и уничтожение, повреждение лесных насаждений. 
Статьей 8.28 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за незаконную рубку, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан.
Предметом преступлений, предусмотренных статьями 260 и 261 УК РФ, являются как лесные насаждения, то есть деревья, кустарники и лианы, произрастающие в лесах, так и деревья, кустарники и лианы, произрастающие вне лесов (например, насаждения в парках, аллеях, отдельно высаженные в черте города деревья). 
 	Именно в летнюю пору больше возбуждается уголовных дел по фактам незаконных рубок. 
	И еще не маловажный момент. 
За выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на расположенных вне лесопарковых зеленых поясов земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой, также законодателем предусмотрена ответственность. Помимо того, что это может привести к повреждениям лесных насаждений, так и к распространению пожара на большие территории, особенно в такой сухой период, как в нынешнем году.
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