Профилактические мероприятия «Доступная среда»

Доступность парковочных мест для инвалидов проверила Госавтоинспекция Черепановского района.
Автоинспекторы пресекают нарушения правил остановки или стоянки транспортных средств в местах, предназначенных для парковки инвалидов. В целях пресечения данного вида нарушений 23 марта Госавтоинспекцией проводилось оперативно-профилактическое мероприятие под условным наименованием «Доступная среда».
За день мероприятий 7 водителей за нарушения правил стоянки в непредназначенных местах привлечены  к административной ответственности. 
[bookmark: _GoBack]Госавтоинспекция напоминает, что парковочные места, предназначенные для определённой категории транспортных средств, обозначаются знаками или специальной разметкой. Оставлять на данных парковках машины, не попадающие под требования законодательства, запрещается под угрозой административного наказания.
За данный вид нарушения, в соответствии с ч. 2 ст. 12.19 КоАП РФ предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа в размере 5 000 рублей. Также к транспортному средству применяется эвакуация и транспортировка на специализированную охраняемую стоянку.
Уважаемые водители, соблюдайте Правила дорожного движения и не ограничивайте доступную среду для инвалидов!
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