На автодорогах района  прошло оперативно-профилактическое мероприятие
 «Нетрезвый водитель»

В рамках проведения мероприятия в период с 21 по 23 июля сотрудники Госавтоинспекции несли службу в усиленном режиме по выявлению фактов управления транспортными средствами водителями в нетрезвом состоянии.
Автоинспекторами было пресечено 40 нарушений Правил дорожного движения водителями транспортных средств. Задержано 3 водителя с признаками опьянения. 
Сотрудники дорожно-патрульной службы привлекли к административной ответственности за управление транспортными средствами в состоянии опьянения двух водителей, за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения одного водителя. Также задержан один водитель за управление транспортным средством, не имея права управления. На специализированную стоянку помещено 4 транспортных средства.
[bookmark: _GoBack]Госавтоинспекция Черепановского района напоминает, что в настоящее время за управление транспортным средством, в том числе и самоходным, в состоянии опьянения предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа, в размере 30 000 рублей, с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2-х лет. За такое же нарушение, совершенное повторно, водитель подлежит привлечению к уголовной ответственности по ст. 264.1 УК РФ, санкция данной статьи предусматривает штраф в размере от 200 000 до 300 000 рублей, либо лишение свободы на срок до 2-х лет, с лишением права на управление транспортными средствами до 3-х лет.
Сотрудники полиции обращаются к гражданам с просьбой своевременно сообщать о водителях, которые предположительно управляют автомобилем в состоянии опьянения, ближайшему наряду ДПС или по телефону – 112, по телефону дежурной части 838345-210-02.
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