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Подвели итоги за 1-й квартал 2022 года.
Вот и завершился 1-й квартал 2022 года. Отдел МВД России по Черепановскому району подвел итоги, установил причины имеющихся недостатков, говорит о положительных результатах.

04 апреля 2022 г. итоги оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Черепановскому району (далее - Отдел) подведены на заседании оперативного совещания при начальнике Отдела с участием заместителя начальника ГУ МВД России по Новосибирской области – начальника Главного следственного управления.
В Книге учета заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях за 1-й квартал 2022 года зарегистрировано 1746 заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, что больше на 1,8%, чем за аналогичный период прошлого года;
По 711 сообщению принято решение о возбуждении уголовного дела; 

По 425 - вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела; 
Возбуждено 264 дела об административных правонарушениях; 

Принято 285 решений об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях;

По 54 сообщению о преступлениях приняты решения о направлении по подследственности (территориальности). И другие решения. 


Всего за совершение уголовно-наказуемых деяний установлено 60 лиц, в том числе 15 – за совершение тяжких и особо тяжких преступлений. В результате криминального насилия пострадало 66 физических лиц, в их числе 7 несовершеннолетних и 12 юридических лиц.  В результате криминального насилия погибших не зарегистрировано. 

Всего совершили преступления 36 лиц, не имеющих постоянного источника дохода.

Уменьшилось число женщин, совершивших преступления, с 3 в 2021 году до 2 в 2022 году.

    
Если говорить о преступлениях, совершаемых в состоянии опьянения, то по итогам 1-го квартала их число осталось равным 7. 

Иностранные граждане не вносят серьезных изменений в криминальную активность в районе. В истекшем периоде ими преступлений не совершено, также, как и в отношении них.
В общей структуре преступности преобладают кражи - 29,2% (31).  Число зарегистрированных краж из квартир увеличилось с 7 в 2021 году до 9 в 2022 году, в их числе 3 с проникновением в жилище (+1). Совершено 5 краж на улицах, 7 - из торговых точек. 

Совершено 2 угона завладения транспортным средством. Снизилось число зарегистрированных краж из автотранспорта с 2 до 1. Краж автотранспортных средств не зарегистрировано.
Ниже и число преступлений против личности - 13 против 18. Однако, отмечаем рост числа причинений тяжкого вреда здоровью – 3 (в 2021 году - 1).  
За истекший период 2022 года выявлено 5 угроз убийством, 2 – причинения легкого вреда здоровью. 

На территории района зарегистрировано 8 мошенничеств, в их числе 3 – с использованием сети «Интернет»; 3 - сотовых телефонов. 


Отмечен рост числа грабежей – 3 в 2022 году против 2 в 2021 году. 
Отмечаем рост преступности в общественных местах (31 в 2022 году против 14 в 2021 году); на улицах зарегистрировано 17 преступлений против 4.

По итогам истекшего периода 2022 года несовершеннолетними преступлений не совершено. 

Лицами, ранее совершавшими преступления, совершено 13 преступных деяний (11 в 2021 году).

Наблюдается спад преступлений, совершенных на почве семейно-бытовых отношений – 6 в 2021 году до 2 в 2022 году. 

За 1-й квартал 2022 года выявлено 372 административных правонарушения. Привлечено к административной ответственности 289 правонарушителей. Наложено штрафных санкций на сумму 13060 рублей, взыскано 9210 рублей. 


Разыскивалось 14 лиц обвиняемых и подозреваемых. Разыскано 6 преступников. 


Разыскивалось 14 без вести пропавших граждан. 

  Отмечаем снижение числа дорожно-транспортных происшествий. На территории района совершено 6 ДТП с пострадавшими против 9 в 2021 году. В результате ДТП травмы получили 13 человек. 

Реализованы мероприятия по оказанию государственных услуг населению. Уровень удовлетворенности граждан качеством их оказания составил 92,2%.                                                                                                    
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