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В текущем году на территории г. Черепаново и Черепановского района совершено 2 кражи автотранспорта,  3 угона транспортных средств, 2 кражи из автотранспорта.
Предметами преступного посягательства в случаях краж из автомобилей, являлись автомагнитола, аккумулятор, сумка с денежными средствами.  Данные кражи совершены из автомобилей, оставленных не закрытыми.
В случаях краж транспортных средств были похищены мотоциклы из гаража и из сарая. Данный вид транспорта переместить на далекое расстояние достаточно легко. 
В числе причин угонов транспорта: в одном случае - автомобиль был не закрыт, во втором – преступник имел свободный доступ, в третьем – злоумышленник приложил усилия для проникновения в автомобиль.
При совершении кражи, угоне автомобиля необходимо незамедлительно сообщить о случившемся в дежурную часть Отдела МВД России по Черепановскому району, принять меры к сохранности предметов и следов, оставленных преступниками. 
В летний сезон владельцы транспортных средств чаще оставляют их вблизи домов, порой забывают закрыть окна, могут и оставить ключи в замке зажигания и т.д. Все это позволяет преступникам совершать хищения.
	Позаботьтесь о сохранности своего имущества. Даже похищенная мелочь доставит неприятности, не говоря уже о возможных повреждениях, которые злоумышленники могут причинить вашему имуществу.
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