Ваше заявление зарегистрировано…
Нередко граждане задают вопросы: 
«В какое время можно обратиться в полицию с заявлением, сообщением о преступлении?», 
«Должны ли быть выданы подтверждающие документы о принятии заявления о преступлении?». 
Ответы на данные вопросы даны в приказе МВД России от 29.08.2014 № 736, утверждающем Инструкцию о порядке приема, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях.
Регистрация в книге учета сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях (КУСП) заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях осуществляется независимо от территории оперативного обслуживания незамедлительно и круглосуточно в дежурных частях.

Если рассмотрение заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях не относится к компетенции органов внутренних дел или преступления, административные правонарушения, происшествия, относящиеся к компетенции органов внутренних дел, произошли на территории обслуживания другого территориального органа МВД России, то все имеющиеся материалы после регистрации в КУСП в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации передаются в соответствующие ведомства, органы.
Оперативный дежурный дежурной части, принявший заявление о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии лично от заявителя, одновременно с регистрацией заявления в КУСП обязан оформить талон, который состоит из двух частей: талона-корешка и талона-уведомления, имеющих одинаковый регистрационный номер.

Заявитель расписывается за получение талона-уведомления на талоне-корешке, проставляет дату и время получения талона-уведомления.

Талоны-корешки остаются в дежурной части и используются при сверках полноты регистрации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, а также при рассмотрении жалоб заявителей на действия (бездействие) сотрудников органов внутренних дел.

При поступлении сообщения о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии по телефону талон-уведомление о приеме и регистрации заявления не оформляется.
«Гражданин обратился в орган внутренних дел с заявлением, сообщение о преступлении. Какое решение может быть принято по данному заявлению, сообщению?»
По результатам рассмотрения заявлений и сообщений о преступлениях органом дознания, дознавателем, следователем, руководителем следственного органа в пределах своей компетенции принимается одно из следующих решений:

-  О возбуждении уголовного дела.

- Об отказе в возбуждении уголовного дела.

- О передаче по подследственности,  а по уголовным делам частного обвинения - в суд в соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации (УПК РФ),

Информация о решениях по заявлениям и сообщениям о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях в течение 24 часов с момента их принятия направляется заявителю. При этом заявителю разъясняется его право обжаловать данное решение и порядок его обжалования.

С жалобами на действия (бездействие) сотрудников органа внутренних дел, связанные с приемом, регистрацией и разрешением сообщений, заявлений о вы можете обратиться:
	В прокуратуру Черепановского района
	г. Черепаново, ул. Партизанская, д. 25

	В районный суд
	г. Черепаново, ул. Республиканская, д. 47а

	В Приемную ГУ МВД России по Новосибирской области
	232-75-03

	На «телефон доверия» ГУ МВД России по Новосибирской области
	232-76-75

	На интернет - сайт ГУ МВД России по Новосибирской области
	www.54.mvd.ru
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