УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
      
Все подразделения по вопросам миграции территориальных органов МВД России, на районном уровне, подчиненных Главному управлению МВД России по Новосибирской области оказывают государственную услугу по оформлению и выдаче паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации (заграничный паспорт старого образца).
       В целях обеспечения доступности данной государственной услуги, у граждан имеется возможность подачи заявления посредством Единого портала оказания государственных услуг в любое удобное для них время.
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Напоминаю, что срок действия заграничного паспорта старого образца составляет 5 лет. Госпошлина за его оформление составляет: для детей до 14 лет – 1000 рублей, для взрослого – 2000 рублей. 
Обращаю Ваше внимание, что размер пошлины для получения услуги по оформлению и выдаче паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, с учетом коэффициента 0,7 исчисляется только при условии оплаты посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг.
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