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«ПРИЕМКА РАБОТ ПО КОНТРАКТУ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ»

В соответствии с частью 7 статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) приемка поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги осуществляется в порядке и сроки, установленные контрактом, и оформляется подписываемым заказчиком документом о приемке.
Вместе с тем Закон наделяет заказчика правом отказаться от приемки товара (работы, услуги) в случае выявления недостатков товара или несоответствия его характеристикам (техническим требованиям), установленным контрактом.
Мотивированный отказ от подписания документа о приемке, составленный в письменной форме, направляется поставщику (подрядчику, исполнителю) в сроки, установленные контрактом.
Заказчик вправе не отказывать в приемке результатов отдельного этапа исполнения контракта либо поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги в случае выявления несоответствия этих результатов либо этих товара, работы, услуги условиям контракта, если выявленное несоответствие не препятствует приемке этих результатов либо этих товара, работы, услуги и устранено поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
Нарушение порядка приемки поставленного товара, выполненной работы (ее результатов) и оказанной услуги влечет наступление административной ответственности. Так,  согласно ч. 9 ст. 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, несоставление документов о приемке поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги или отдельных этапов поставки товара, выполнения работы, оказания услуги либо ненаправление мотивированного отказа от подписания таких документов в случае отказа от их подписания влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере двадцати тысяч рублей.
Срок давности привлечения к административной ответственности по указанной статье составляет 1 год.
Таким образом, в случае нарушения заказчиком вышеуказанных требований законодательства Российской Федерации поставщик (подрядчик, исполнитель) вправе обратиться в органы прокуратуры и (или) соответствующий контрольный (надзорный) орган для решения вопроса о привлечении заказчика к административной ответственности, предусмотренной ч. 9 ст. 7.32 КоАП РФ.
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